

## "LOS TRES"

HERRAIZ, VEA Y RODRIGUEZ, S. L.  
LOZA-CRISTAL-BATERIA DE COCINA  
OBJETOS PARA REGALOS

San Agustín, 9 - Teléfono 1973

### La industria textil española puede conquistar el mercado del Uruguay. Las fábricas textiles del país están a punto de cesar en sus actividades

(Crónica del corresponsal de «Aunque», Germán Fernández Fraga).

MONTEVIDEO. — Un gran mercado para los tejidos españoles está a punto de abrirse en el Uruguay. Según se asegura en círculos bien informados, la mayor parte de las industrias textiles del Uruguay dejarán de funcionar, en vista de que no les es posible mantener la competencia con los tejidos españoles de importación, a causa de los repetidos aumentos de salarios exigidos por los obreros. Esta es la razón de que el Gobierno del Uruguay haya adquirido recientemente en España tejidos por valor de doscientos millones de pesetas, de los cuales ha llegado ya la primera remesa, valorada en veinticinco millones.

Desde hace algún tiempo, la industria textil está pasando por una crisis de extraordinaria gravedad. Sus actividades han sido reducidas prácticamente a la nada, debido a los elevados costos de producción y a la competencia de los tejidos importados. En realidad, estas industrias textiles, que fueron montadas durante la guerra última, sólo podían sostenerse en tanto que la importación fuese imposible. La capacidad de consumo del mercado uruguayo es muy restringida. Por consecuencia, las industrias textiles, que no pueden aspirar a la exportación, tampoco pueden mantenerse en funcionamiento con la producción para el mercado nacional. Al volver la situación económica del mundo a un cauce más o menos normal, esta industria se ha encontrado ante un tremendo problema; un volumen de ventas casi nulo y unos enormes costos a que hacer frente, sosteniendo a millares de obreros, que hoy están casi inactivos. El problema ha adquirido tales caracteres de gravedad que ha sido tratado recientemente en la Cámara de Diputados y en la Prensa. Por ahora la única solución parece ser que las fábricas despidan a sus obreros y dejen de funcionar.

Por el otro lado, la industria textil uruguayo ha tenido que hacer frente a una competencia ilicita. Según publicaba recientemente un diario, en el transcurso de los últimos cinco años han entrado en el país mercancías textiles cuyo valor excede de los setecientos millones de pesos. Es fácil comprender que una industria incapaz de sostener la competencia con productos de importación legal, gravados por aranceles, está atada de pies y manos frente a los artículos de contrabando. Como consecuencia, la producción uruguayo de tejidos está prácticamente paralizada, y los comercios locales, atascados de mercancías, a las que no encuentran forma de dar salida.

Es muy posible, por lo tanto, que la industria textil española conquiste el mercado uruguayo con sus productos de reconocida buena calidad y de precios muy inferiores a los de las grandes industrias textiles inglesas y norteamericanas. Este mercado de dos millones y medio de habitantes, puede constituir una excelente fuente de divisas en que invertir los excedentes de exportación de la industria española.

### Dimite el Gobierno egipcio en el momento crítico en que iban a iniciarse las negociaciones con Inglaterra

La causa está relacionada con una disparidad sobre el cierre de Parlamento en tanto se estuviera negociando

EL CAIRO, 1.—El jefe del Gobierno, Ali Maher Bajá, ha presentado las noticias de la Prensa egipcia, según las cuales Inglaterra había accedido a la inmediata evacuación y al reconocimiento de Faruk como rey de Egipto y Sudán. (Efe.)

#### INESPERADA DIMISION DEL GOBIERNO

EL CAIRO, 1.—El jefe del Gobierno egipcio, Ali Maher Bajá, ha dimisionado. El rey Faruk ha aceptado la dimisión. (Efe.)

#### CAUSAS DE LA CRISIS

EL CAIRO, 1.—La causa de la dimisión del Gobierno de Ali Maher, según se dice en fuentes informadas, parece ser una importante crisis constitucional acerca del aplazamiento por un mes de las sesiones del Parlamento. Ali Maher había pedido la suspensión de las sesiones parlamentarias por la Cámara de Diputados, con predominio wafdistas, se opuso hace días al proyecto de ley para adelantar cinco millones de libras egipcias a los propietarios cuyas empresas o inmuebles sufrieron daños en los disturbios de El Cairo del 6 de enero. Sin embargo, posteriormente el Gobierno llegó a un acuerdo con la Cámara y el proyecto fue aprobado. El Gobierno decidió entonces prescindir de la cuestión del aplazamiento.

Una hora antes de que el embajador británico, Sir Ralph Stevenson (que preside la delegación británica en las negociaciones), se entrevistara con el primer ministro, Ali Maher, se recibió un aviso de la Embajada británica, dirigido al primer ministro, que decía que el embajador había caído enfermo con un fuerte resaca, por lo que no podría asistir a la reunión.

Inmediatamente se convocó una reunión del Gobierno. A la salida se anunció la crisis total como consecuencia de la cuestión del aplazamiento de las sesiones.

#### NAGUIB EL ILALI HA ACEPTADO EL ENCARGO

EL CAIRO, 1.—Ahmed Faguh El Ilali Bajá ha aceptado el encargo de formar nuevo Gobierno egipcio.

Ilali Bajá tiene 63 años, es abogado, ferviente nacionalista, y fue expulsado del partido wafdistas por haber criticado abiertamente al Gobierno de Naha Bajá, que cayó en enero. Es partidario de una radical reforma interior, pues cree que un país que no está organizado internamente en forma adecuada está perdido.

Dice también que un Gobierno interior estable conseguiría la confianza del Occidente, incluida Gran Bretaña, con lo cual sería más fácil conseguir la evacuación de la zona del Canal de Suez y reforzar al Ejército egipcio.

Ilali Bajá fue ministro de Educación desde 1942 a 1944. (Efe.)

#### GRAN IMPRESION EN LONDRES

LONDRES, 1.—La anunciada dimisión del jefe del Gobierno egipcio ha causado gran impresión en los altos funcionarios británicos, que temen las repercusiones de la renun-

### "España, con Portugal, tendría la misión de defender la Península Ibérica", contestó don Nicolás Franco a una pregunta sobre la actitud española si el Ejército europeo tuviera que entrar en acción

LISBOA, 1.— El embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco ha concedido una entrevista al redactor de «O Comercio», de Oporto Hugo Rocha. «Mi información, mi opinión —dijo el embajador español— no podrá ser evidentemente, más que personal. Le diré, sin embargo, que me emocionó en el más alto grado la manera en que vuestro ministro de Negocios Extranjeros, profesor Paulo Cunha hizo referencia a mi país durante las reuniones de la NATO. Os diré que no me emocionó solo como español lo que el profesor Paulo Cunha dijo acerca de España. Está, naturalmente, en razón directa de su exacto conocimiento de la realidad española; por lo tanto, expresa su modo de ver acerca de la importancia de España como nación atlántica. Como hombre me emocionó, sobre todo, el sentido humano, el calor humano de los sentimientos y, de las ideas de este estadista portugués a quien la paz internacional preocupa de manera especial. Ningún otro discurso de cuantos he oído es comparable al suyo en este aspecto. Por lo que respecta a la posición de España ante la NATO y la comunidad de defensa europea, nada tengo que añadir a lo mucho que por nuestra parte se ha dicho ya sobre el asunto. España se mantiene en la posición que su propio le marco. Nada pide, nada sugiere, nada pretende a no ser que le dejen proseguir el rumbo de su Historia.

«Las condiciones presentes de España, como consecuencia de una guerra dura, no le permiten asumir obligaciones financieras de importancia, ni tampoco el embajador español. Por lo tanto, no tenemos ningún empeño especial en tomar parte activa en la acción internacional que la NATO y la comunidad europea de defensa pretenden concretar.

«Claro es que el objetivo definitivo de tales organismos internacionales no puede dejar de ser simpático a mi país, cuyo papel en la defensa de Occidente contra los adversarios de nuestra civilización cristiana y de nuestros principios básicos es de sobra conocido para que sea preciso ponerlo de nuevo de relieve.

A preguntas del periodista portugués sobre los supuestos sondeos extraoficiales o particulares para la admisión de España en la NATO, el embajador respondió de manera categórica: «A no ser por Portugal, que públicamente lo afirmó hace días atrás, yo sé, por intermedio de su ministro de Negocios Extranjeros, ninguna nación defendió oficialmente la admisión de España en la NATO. Esto no quiere decir, como es natural, que nuestra presencia en tal granito internacional no fuese encorada con buena voluntad y hasta con decidida sim-

patía por otras naciones. Pero, si así insólito asientir —añadió don Nicolás Franco— que España está dispuesta a colaborar con todas las naciones que trabajan en favor de la paz, tales como las naciones participantes de la NATO; pero es preciso no olvidar que el pacto de no agresión hispanoportugués está en plena vigencia y que el llamado Bloque ibérico es una realidad con la que hay que contar.

A una pregunta de si en el caso de que el Ejército europeo entrara en acción en defensa de las naciones de la comunidad europea, cuál sería la actitud de España, el embajador contestó: «España, así como Portugal, cuya fuerza militar quedará también fuera del Ejército europeo, tendría, en tal coyuntura, la misión de defender la Península Ibérica.

Al recordar los horrores pasados por España, el embajador don Nicolás Franco aprovechó la oportunidad para exaltar la paz, suprema preocupación de la España de hoy.

«Solo quien sufrió los males —dijo— de una guerra como la nuestra, podrá valorar bien los beneficios de la paz. Para mantenerla con honor tenemos que ser precisos. Por eso vimos con júbilo lo que se hizo en la conferencia de Lisboa en favor de la paz.

Con referencia a las atenciones del general Eisenhower y del presidente Truman acerca de España, el embajador dijo: «Las afirmaciones del presidente Truman acerca de España no tuvieron la importancia que algunos le atribuyeron. En casos como éste, las declaraciones son inevitables. Las relaciones hispanoamericanas son perfectamente correctas y normales.

A continuación, el embajador español manifestó: «No vamos a interrumpir nuestras intenciones reconstitutivas, gracias a la cual, y sin el auxilio de extraños, hemos realizado una obra que puede ser presentada como ejemplo en el mundo, y que en sus viajes por mi país habrá comprobado usted con seguridad.

Por último, el embajador español dijo: «España quedará conmovida por la intención generosa de los votos corales de vuestro ministro de Negocios Extranjeros, porque sabe por dolorosa experiencia propia, lo que es la guerra, ambiciona la paz, sin la cual la vida no tiene sentido. Estaremos siempre dispuestos a colaborar dentro de nuestros recursos con los pueblos que pretenden mantener la paz en el mundo venciendo todos los riesgos de la guerra.» (Efe.)



### El nuevo embajador norteamericano llegará a Madrid a mediados de este mes

WASHINGTON, 1.—Lincoln Mac Veagh, nuevo embajador de los Estados Unidos en España, ha manifestado que espera salir en dirección a Madrid a mediados del mes actual, después de evacuar consultas con funcionarios del Departamento de Estado.

Mac Veagh dijo a la «United Press» que espera mucho de su nuevo puesto como sucesor de Stanton Griffiths.

«Me siento muy encantado con las gentes y las tradiciones de la Península Ibérica. Si no tener que abandonar Lisboa, pero como se trata de pasar al otro lado de la frontera, mi traslado será sencillo.

El nuevo embajador rehusó comentar las relaciones entre los Estados Unidos y los dos países de la Península Ibérica, diciendo que actualmente está recibiendo instrucciones y que las importantes consultas que está evacuando en el Departamento de Estado harían toda declaración prematura. Añadió que las tradiciones diplomáticas le impedirían hablar sobre su nuevo puesto antes de presentar sus cartas credenciales en Madrid. (Efe.)

### Discurso del ministro de Agricultura en Sevilla en la clausura del ciclo de conferencias que inauguró en noviembre la Cámara Sindical Agraria

Por la mañana presidió la inauguración del magnífico edificio construido para Casa Sindical

SEVILLA, 1.—En avión militar, y procedente de Madrid, llegó a mediados el ministro de Agricultura, señor Cavestany, acompañado de su secretario, del delegado nacional de Sindicatos, directores generales de Agricultura Patrimonio Forestal del Estado, Crédito, Capacitación y Coordinación Agraria y Colonización, secretario general técnico del Ministerio y secretario de la Junta Nacional de Hermandades.

Esperaban la llegada del señor Cavestany su esposa, el capitán general de la Región, el jefe de la Región Aérea del Estrecho, alcalde, presidente de la Diputación Provincial, secretario general del Gobierno Civil, vicario general de la Archidiócesis y todas las autoridades y jerarquías.

El ministro de Agricultura se dirigió directamente al Palacio Arzobispal para cumplimentar al cardenal doctor Segura, quien iba a bendecir la nueva Casa Sindical, pero que no pudo efectuarlo por encontrarse ligeramente indispu-

#### CUMPLIMENTA AL CARDENAL SEGURA

El ministro de Agricultura se dirigió directamente al Palacio Arzobispal para cumplimentar al cardenal doctor Segura, quien iba a bendecir la nueva Casa Sindical, pero que no pudo efectuarlo por encontrarse ligeramente indispu-

#### BENDICION DE LA CASA SINDICAL

A la una de la tarde, el ministro llegó a la Casa Sindical para presidir la ceremonia de bendición e inauguración de la misma. Rindió honores a una compañía del Regimiento de Infantería número 9, con bandera y banda de música. El vicario general del Arzobispado, segundamente, bendijo la nueva Casa Sindical.

#### DISCURSO DEL DELEGADO PROVINCIAL

A continuación hizo uso de la palabra el delegado provincial de Sindicatos, señor Isla, que se lamentó de la ausencia del cardenal Segura y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que se encuentran enfermos.

En su discurso, después de dar las gracias a las autoridades asistentes y muy especialmente al ministro de Agricultura y delegado nacional de Sindicatos, dijo: «Al dotar a nuestros encuadrados de un mejor servicio en este nuevo edificio, queremos pedir a trabajadores y empresarios, que le consideren como cosa propia y que, a partir de este día, sea cada vez más efectiva la convivencia entre los elementos todos de la producción, a través de nuestros Sindicatos Verticales. Queremos que una hermandad verdadera presida todos nuestros actos, hermandad que debe estar inspirada en principios cristianos, como única fórmula de un mejor entendimiento entre el capital y el trabajo, hasta la consecución de una más exacta justicia social.

#### HABLA EL DELEGADO NACIONAL

A continuación habló el delegado nacional, señor Solís Ruiz, quien tuvo frases de agradecimiento para el ministro de Agricultura por su presencia al acto. Se refirió luego a la meritoria labor que desempeña éste en la Organización Sindical como delegado nacional del Sindicato de Frutos. Continuó diciendo que este acto lo presiden la concordia, el entendimiento y la colaboración, y están presentes en el mismo trabajadores, técnicos, empresarios, labradores, arrendatarios y, en fin, cuantos elementos contribuyen a la producción.

«Este acto —prosigue el señor Solís Ruiz— tiene un signo que es el de España, signo que encuadra a todos sus hijos. Agrégalo luego que si hubieran sobrevivido los Sindicatos clasistas, en esta reunión no existiría la paz, sino el odio; ni la unión, sino la discordia, y que todo esto había sido posible gracias a la victoria de Franco.

Añadió que a los empresarios se les ofrece un amplio campo de colaboración para que, defendiendo sus intereses, sepan respetar los de la Patria, y que los trabajadores verán así un interés en esta Casa y apreciarán toda la categoría extraordinaria que el Movimiento le concede, al igual que a todos cuantos aportan su trabajo para el engrandecimiento nacional.

«Tenemos la seguridad de que empresarios y trabajadores harán crecer nuestra Organización Sindical, haciéndola intrínseca para cuanto pueda ser contrario a los intereses sagrados de la Patria. RECORDEN LAS DEPENDENCIAS. A continuación, el ministro, autoridades, jerarquías y personalidades recorrieron las dependencias del edificio que se inauguraba, el cual consta de siete plantas y que está construido sobre el solar que

#### RECORDEREN LAS DEPENDENCIAS

A continuación, el ministro, autoridades, jerarquías y personalidades recorrieron las dependencias del edificio que se inauguraba, el cual consta de siete plantas y que está construido sobre el solar que

#### PRIMERA PALABRAS

«Este acto —prosigue el señor Solís Ruiz— tiene un signo que es el de España, signo que encuadra a todos sus hijos. Agrégalo luego que si hubieran sobrevivido los Sindicatos clasistas, en esta reunión no existiría la paz, sino el odio; ni la unión, sino la discordia, y que todo esto había sido posible gracias a la victoria de Franco.

#### SEGUNDA PALABRAS

«Este acto —prosigue el señor Solís Ruiz— tiene un signo que es el de España, signo que encuadra a todos sus hijos. Agrégalo luego que si hubieran sobrevivido los Sindicatos clasistas, en esta reunión no existiría la paz, sino el odio; ni la unión, sino la discordia, y que todo esto había sido posible gracias a la victoria de Franco.

#### TERCERA PALABRAS

«Este acto —prosigue el señor Solís Ruiz— tiene un signo que es el de España, signo que encuadra a todos sus hijos. Agrégalo luego que si hubieran sobrevivido los Sindicatos clasistas, en esta reunión no existiría la paz, sino el odio; ni la unión, sino la discordia, y que todo esto había sido posible gracias a la victoria de Franco.

#### CUARTA PALABRAS

«Este acto —prosigue el señor Solís Ruiz— tiene un signo que es el de España, signo que encuadra a todos sus hijos. Agrégalo luego que si hubieran sobrevivido los Sindicatos clasistas, en esta reunión no existiría la paz, sino el odio; ni la unión, sino la discordia, y que todo esto había sido posible gracias a la victoria de Franco.

#### QUINTA PALABRAS

«Este acto —prosigue el señor Solís Ruiz— tiene un signo que es el de España, signo que encuadra a todos sus hijos. Agrégalo luego que si hubieran sobrevivido los Sindicatos clasistas, en esta reunión no existiría la paz, sino el odio; ni la unión, sino la discordia, y que todo esto había sido posible gracias a la victoria de Franco.

#### SEXTA PALABRAS

«Este acto —prosigue el señor Solís Ruiz— tiene un signo que es el de España, signo que encuadra a todos sus hijos. Agrégalo luego que si hubieran sobrevivido los Sindicatos clasistas, en esta reunión no existiría la paz, sino el odio; ni la unión, sino la discordia, y que todo esto había sido posible gracias a la victoria de Franco.

«Este acto —prosigue el señor Solís Ruiz— tiene un signo que es el de España, signo que encuadra a todos sus hijos. Agrégalo luego que si hubieran sobrevivido los Sindicatos clasistas, en esta reunión no existiría la paz, sino el odio; ni la unión, sino la discordia, y que todo esto había sido posible gracias a la victoria de Franco.

### Hoy, Cuestación de "Auxilio Social"

Se recuerda a las personas que han de acudir a los espectáculos y demás centros de recreo, la obligación que tienen de proveerse del correspondiente emblema para tener acceso a los mismos.

### La crisis francesa De Gaulle y Queuille, dispuestos a apoyar a Reynaud

PARIS, 1.—El R. F. P. (Unión del Pueblo Francés) del general De Gaulle, anunció, después de una reunión de sus dirigentes, que está dispuesto a discutir con Paul Reynaud su propuesta para un Gobierno de unión nacional. (Efe.)

PARIS, 1.—Henry Queuille, dirigente de uno de los grupos radicales socialistas, ha prometido también cooperar con Reynaud en nombre de su grupo.

Los socialistas, que forman un bloque de 106 diputados, aún no han indicado su actitud, pero si los demás partidos de derecha y centro se alinean al lado de Reynaud, éste podrá formar Gobierno de mayoría sin su apoyo.

De Gaulle dispone de 114 escaños; los radicales socialistas y sus aliados entre 85 y 100, y el M. R. P., 18; los independientes y agrarios de Reynaud, unos 102, y el resto del Parlamento lo forman diputados de pequeños grupos poco conocidos, sin contar los 106 socialistas y los 102 comunistas. (Efe.)

APROBACION DEL ANTICIPO. PARIS, 1.—El Consejo de la República (antiguo Senado) aprobó también, por 169 votos contra 20, la recomendación del Gobierno sellando de que el Banco de Francia prestase 25.000 millones de francos más para sufragar los sueldos de los funcionarios del Gobierno, si objeto de mantener en marcha la administración. La recomendación se convertirá en ley. (Efe.)

### Los bodas de plata de las Escuelas Pías en Logroño



La actual Comunidad de PP. Escuela pías en Logroño, acompaña a su padre, don Xacobo, y a su madre, doña María, con ocasión de las fiestas conmemorativas del XXV aniversario del establecimiento de las Escuelas Pías en nuestra capital. (Información en quinta página).

### ACHESON OPINA QUE LA UNIDAD EUROPEA está ahora más cerca de ser una realidad que nunca lo estuvo en la Historia

WASHINGTON, 1.—La unidad europea está más cerca de ser una realidad que nunca en la historia de la humanidad, según opina el secretario de Estado, Dean Acheson, en un discurso que ha dirigido a la nación por la radio.

#### CINCO GRANDES RECHOS

Relaciona cinco grandes hechos en las recientes reuniones de Londres y Lisboa:

Primero: Acuerdo conseguido sobre las fuerzas que se pondrán a disposición del general Eisenhower durante el presente año.

Segundo: Acuerdo sobre las bases e instalaciones que se han de construir y mantener para dichas fuerzas.

Tercero: Acuerdo en la creación del Ejército europeo con participación de la Alemania Occidental.

Cuarto: Acuerdo por el que Alemania Occidental vuelve a ocupar un lugar en la comunidad europea, en plano de igualdad y responsabilidad.

Quinto: Acuerdo sobre el reforzamiento de la Organización del Pacto del Atlántico Norte.

Señaló que estos hechos representan ya de por sí un gran progreso, pero que el éxito de dichas medidas dependerá del grado en que vayan seguidas de la acción.

### Se habla de ULTIMATUM comunista en Corea

PAN MUN JOM, 1.— La conferencia de tregua ha llegado a su punto más crítico desde la ruptura de hace seis meses. Los comunistas han presentado una especie de ultimátum respecto al nombramiento de Husei como nación neutral en la Comisión inspectora. Comunicaron los delegados comunistas que el establecimiento, que dura desde hace unos días en relación con el nombramiento de Rusia, terminará solamente si las Naciones Unidas aceptan a la Unión Soviética.

Las conversaciones sobre el cese de prisioneros también parecen haber llegado a un punto crítico en relación con los métodos de repatriación de cautivos. (Efe.)

NOTICIAS DIVERSAS

Natalicio.—Felizmente ha dado a luz un robusto niño, cuarto fruto del matrimonio...

Al desear para el nuevo logroño, que recibirá los nombres de Angel Alberto, una vida dilatada y llena de dones celestiales...

También ha visto aumentado su hogar con una preciosa niña, dada a luz felizmente por su esposa, doña Mariam Martínez...

Concierto.—Programa de las obras que se interpretarán en el Paseo del Espolón a las doce y media por la Banda de música de Logroño...

Primera parte: «Sopros de Españoles», pasodoble, N.º; «Las hijas del Zebecido», ópera, Chapí y «La Torre del Oro», poema sinfónico, Albeniz.

Segunda parte: «Escenas del Cádiz», marcha, Ivanoff, y «La Tavernera del puerto», selección, Sorozabal.

Bonafitos.—En la Cocina Económica han entregado: Don Pedro García, 25 pesetas; un grupo de la quinta de 1925, 1926, una suntuosa catalana, en memoria de su difunto esposo...

La Junta directiva de las grandes a los donantes. Subvención a Badarán.—En el Boletín Oficial del Estado fecha 20 del pasado, se inserta una orden del Ministerio de Trabajo detallando las subvenciones concedidas a diversas puestas de distintas provincias...

Los cupones terminados en 38 están premiados con 6 uvas cada uno. Temperaturas de ayer.—Máxima, 21,4; a las 17, media, 10,7; mínima, 6,4 a las 5 de la madrugada. Servicio farmacéutico.—Hoy, domingo, estarán abiertas hasta las siete de la tarde las farmacias de don Luis Fernández, Gallara, 26; y de Francisco Sanz Martín, General Franco, 1, y desde las siete en adelante, la de don Ernesto Perucha, Hermanos Moroy, 28.

Mañana, lunes, el servicio de guardia lo prestará la farmacia de don Enrique Fernández Díaz, Museo de Cervantes, 1. Semanero de enterros.—Redonda don Vicente Torre, Capitán Cortés, Casa Social pequeña, primer piso derecha; Santiago, don Luis Clavero, Casa Parroquial, piso tercero izquierda; Pálsico, don José Zamora, calle del Oso, 7, segundo piso; Parroquia del Carmen, un R. P. Carmelita, Doctores Castrovieja, 2, portería, teléfono 1841; Parroquia de Valvanera, un R. P. Carmelino, Marqués de Murrieta, 58, principal, teléfono 1122 y 3214; Parroquia de Santa Teresita, don L. Arjona, Somocierra, S. T.; Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús, confiada a los PP. Misioneros del Corazón de María, siendo encargado de la Parroquia un R. P. que vive en General Franco, 58, principal.

La Vida en la Ciudad

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenino

SERVICIO SOCIAL Se pone en conocimiento de toda mujer que desee comenzar el Servicio Social el día primero de abril próximo, que deberá solicitarlo en esta Delegación Provincial de Sección Femenina, Gral. Franco, 36, antes del día 10 de marzo.

AVISO A LAS ENLACES DE S. F. Se pone en conocimiento de las enlaces de S. F. que la reunión mensual se celebrará mañana, lunes, a las 8 de la noche, en la Escuela de Hogar, Gral. Mola, 64, rogándose la asistencia.

Central Nacional Sindicalista

SECTOR CONFECCION SECTOR CONFECCION Asunto: Renovación tarjetas confeccionistas Se pone en conocimiento de los industriales confeccionistas, mayoristas, detallistas, medida y usuarios, incluido los pieceros, que con objeto de legalizar su situación definitiva, se piden por este Sindicato Provincial Textil a rellenar los cuestionarios oportunos, previa presentación el que la tenga, de la Tarjeta Confeccionista que actualmente posean.

REPRESENTANTE para ventas de plásticos, se necesita bien relacionado comercio confeccionista. Escribir: Apartado Correos, 810.—BILBAO

PEQUENOS SUCESOS

Sustracción de ropas

Don Manuel Sarabia Martínez, de 40 años, constructor de obras, ha presentado una denuncia en Comisaría, manifestando que es encargado de las obras que se vienen realizando en las casas números 3 y 5 de la calle Víctor Pradera, y que en la pasada noche, saltando la tapia que cierra el recinto de dichas obras, ha penetrado alguien en el interior de las mismas, donde ha pernoctado a juzgar por la huellas dejadas, y que hasta el momento han echado en falta algunas chaquetas, bombachos, una bufanda y un paquete conteniendo 25 sacos vacíos. Agregó que las ropas eran muy usadas y que con las que usaban los obreros para cubrir las ropas que llevan al trabajo, y que todo ello se valoraba en unas quinientas pesetas.

Asistencia En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial recibió ayer asistencia facultativa el niño de siete años José Luis Bones, de heridas contusas en la región orbitaria y pavoroso derecho de pronóstico leve, salvo complicaciones, producidas por una pedrada en la vía pública.

CENTROS OFICIALES

Jefatura Agronómica

CHARLA SOBRE LA OPORTUNIDAD DE LOS TRATAMIENTOS PREVENTIVOS CONTRA LAS PLAGAS DE LOS FRUTALES

Las charlas radiales de cuestiones agrícolas que con tanto éxito humorístico vienen dando el occidente y sencillota campesino Juanón y el letrado don José, han despertado justificado interés entre los agricultores de toda España, pues en ellas se

abordan con singular donaire las cuestiones campestres de actual importancia. La de mañana, lunes, a las tres de la tarde, estará dedicada a la conveniencia de hacer con oportunidad los tratamientos preventivos contra las plagas de los árboles frutales, problema éste de gran trascendencia y de modo especial para los pueblos donde hay gran producción de frutas.

Radio Nacional transmite dicha emisión de nuevo a nuevo y media de la noche.

MARRODAN Y REZOLA, S. L.

MIGUEL VILLANUEVA, II. — LOGROÑO.

Tienen el honor de ofrecerse como almacenistas siderúrgicos clasificados a todos los peticionarios de cupos de hierros, llantas para carros, alambres de empacar, tuberías de hierro, talleres mecánicos, contralistas de obras, etc., a fin de tramitar sus pedidos, debiendo efectuar éstos antes del día 15 del presente mes de marzo.

La festividad del Angel de la Guardia

fué ayer solemnemente celebrada por los Cuerpos de Policía, Policía Armada y de Tráfico y Guardia Municipal

Conjuntamente celebraron ayer su fiesta patronal el Cuerpo General de Policía, la Policía Armada y de Tráfico y la Guardia Municipal. Momentos antes de las once y media, se estacionaron ante la I. I. Colegiata de Santa María de la Redonda, las fuerzas de la Policía Armada y de Tráfico al mando de su capitán, señor Vargas, acompañadas de la banda de cornetas y tambores del Regimiento de Infantería de Balión, que las acompañó desde el cuartelillo, ejecutando en la marcha diversos toques. Una sección de motoristas figuró a la cabeza de las fuerzas, seguidas de los gastadores.

También la Guardia Municipal estaba presente, con el piquete de honor en gran gala. Momentos antes de penetrar en el templo fueron revistas las fuerzas por el excelentísimo señor gobernador civil, el comisario jefe de la Policía Gubernativa y el capitán, señor Vargas. En el presbiterio figuraba un altarfecho con la imagen del Santo Angel de la Guardia, y en el mismo rindieron honores los gastadores de la Policía y el piquete de guardias municipales.

Canó la solemne misa la capilla de la Colegiata, predicando después del Evangelio el panegirico del día el reverendo cura párroco de Pradellón, señor Calvo. Extendiéndose en atinadas consideraciones sobre el Patronato de los Angeles Custodios, que de manera especial cuidan de cuantos ejercen autoridad y conducen los pueblos. Estableció similes en la lucha entre el bien y el mal, entre lo material, lo terreno y lo espiritual, representado por las inspiraciones de los Angeles de la Guardia. Agradeció a las autoridades de todo orden por

la paz que aportan a los ciudadanos y terminó pidiendo la bendición del cielo para todos. Acabada la ceremonia religiosa, las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico desfilaron ante las autoridades en dirección a su cuartel. Presidieron estos actos el excelentísimo señor gobernador civil, excelentísimo señor gobernador militar, presidente de la Excma. Diputación Provincial, Sr. alcalde de Logroño, ilustres señores coronales de la Guardia Civil, del Cuerpo Jurídico Militar y fiscal de Tasa; representaciones de los ilustres señores coronel de Artillería y de la Delegación de Hacienda, y comisario del Cuerpo General de Policía.

La Vía Sacra fué ocupada por numerosas representaciones de los distintos organismos oficiales, acompañados de Comisionados, hallándose presentes también los jefes y agentes del Cuerpo General de Policía, guardias municipales libres de servicio y numerosos fieles en las naves del templo.

¿Tiene usted novio o es recién casada? Cada día es más difícil tener casados y pagar molinos. Si la mujer de su casa no sabe cocinar, labrar y moler los cereales para llevar la casa y ahorrar gastos, está perdida. Sin embargo, usted, que gasta un par de duros en cualquier dirección, puede, con sólo seis pesetas al mes, seguir un curso por correspondencia, clarísimo y fácil, y obtener diploma de experta en cocina, labores y corte. Nada le cuesta pedir un folleto gratis, enviando su nombre y dirección a doña Carmen del Puente, Directora de la ACADEMIA ASIA DE CASA, Apartado de Correos número 1.149, MADRID.

Mañana lunes, día 3, será comienzo el novenario de misas por el eterno descanso del alma de don JOSE GIL HUICI (q. e. p. d.) en el altar del Corazón de Jesús, a las ocho de la mañana, en la Iglesia de Santiago el Real. La misa que se celebre todos los meses el día 3, a la misma hora, tendrá igual aplicación. Su viuda, agradecerá la asistencia de sus amistades.

Todas las misas que se digan el martes, día 4, en los Padres Escalpos, Palacio, en el altar Mayor, Madre de Dios, Colegio de la Encarnación, Valvanera, Santa Teresita, Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús, Carmelitas, a las 8 y 8:30; Cozaristas; Redonda, a las 7:30, 8:30, 9:30 y 10; Santiago a las 7; Jesuitas, a las 6:15, 7:30, 8:30 y 10, y en la Parroquia de Oyón, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de don JUAN GRANADO CAMINO (q. e. p. d.), que falleció el 4 de marzo de 1951. La familia agradecerá la asistencia.

LA DIRECCION DEL DESPACHO CENTRAL DE LA RENFE se complace en comunicar a los usuarios de la tarifa especial 29, artículo sexto, PUERTA A PUERTA y al público en general, que dicha tarifa ha sido reajada notablemente. Para informes: en su Oficina, JUAN LOBO, 9.

Tricommalla La máquina de mayor garantía para GENEROS DE PUNTO. Otro montado sobre rodamiento a bolas; esto permite un deslizamiento suave y rápido así como un desgaste mínimo. Estas máquinas van accionadas con palanca manual y a motor, construidas con aceros de máxima calidad. Agente exclusivo para Rioja, Navarra y Alava: MANUEL BENITO. Avda. Portugal, 23. — Tel. 5292

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES.—Zona de Torrejón de Ardoz. Cameros. Habiendo sido nombrado nuevo Recaudador para expresada Zona, se advierte a cuantos contribuyentes de la misma residen en la capital de la oficina recaudadora se halla establecida en Gonzalo de Berceo, 25, cuarto, donde podrán satisfacer el primer trimestre del año en curso, Logroño, 1.º de marzo de 1952. El Recaudador

PATATAS DE SIEMBRA CANDIDO EGUIZABAL Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

PARA PASAPORTES gestiona toda clase de documentación e informaciones ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA. CENTRO GETO FERNANDEZ. Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

NECROLOGICAS

A última hora de la tarde de ayer llegó a la ciudad de Nájera el cadáver de la venerable anciana doña María Sedano Moreno, fallecida el día anterior en Jaca, y seguidamente se formó el fúnebre cortejo, que presidían su nieto el Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de aquella diócesis, doctor don Angel Hidalgo, que vino desde la ciudad aragonesa acompañando al féretro; Excmo. señor gobernador militar, coronel Martín Bilbatua; alcalde de Nájera y diputado provincial don Hipólito Loyola, que representaba también a la Excma. Diputación, prelado doméstico de S. S. monseñor don Benjamín Siles, presidente don Vicente Sáenz de Valtierra, administrador de la Beneficencia Provincial, el Ayuntamiento najerino en Corporación, cabildo de la ciudad en pleno y todos los familiares de la finada, a los que seguían la totalidad del vecindario y nutridas representaciones de los pueblos limítrofes, especialmente de Anguiano y Euzema, que acompañaron al cadáver hasta el cementerio municipal, en que fué inhumado en el panteón familiar.

Don José Gil Martínez, caballero de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, entregó su alma a Dios en el día de ayer, a los 68 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Caballero sin tacha y ferviente cristiano, dedicó su vida al servicio de la Patria y al servicio de Dios, haciendo de su hogar, mansión cristiana por excelencia. Su bondad corrió siempre pares con sus sentimientos caritativos motivo por el que supo contrarrestar numerosas amistades, entre las que la noticia de su muerte ha causado gran pesar.

Nos unimos al dolor que en estos momentos embarga a su apenada esposa, doña Nicolasa Martínez; hijos, don Isidoro José, doña María del Puig, doña Concepción y don José Luis; hijos políticos, hermanos y demás familiares.

Recibidos los Santos Sacramentos, y a los 92 años de edad, pasó a mejor vida ayer entre nosotros la venerable anciana doña Juana Pardo Vallejo, dejando grato recuerdo de su vida ejemplar en tan larga existencia, y numerosas amistades que lloran su paso a mejor vida.

A los testamentos de sincero péame, que reciben su apenado hijo, don Rafael; hija política, sobrinos y demás familiares, nos unimos de corazón.

A la avanzada edad de 80 años, descansó ayer en el Señor la venerable señora doña Sofía Carrillo Gil, después de haber recibido los Santos Sacramentos con gran fervor.

Dama de excepcional cualidades, cifraba su anhelo en la práctica de la caridad, por lo que no pocos bendecían su memoria. A sus familiares y amistades testimoniamos nuestra condolencia sincera.

SEMILLAS de Remolacha forrajera, de Flores, Clavelos y Clavelinas, Eurodoras campanilleras para las macetas, ceras y huertas elegantes. CASA PIAZUELO GALLARZA, 16. MODAS TAMAYO comunica a su distinguida clientela ha regresado de su viaje. DERRIBOS GINES COMPRA-VENTA de CARPINTERIA NUEVA Y USADA Y TODA CLASE MATERIALES DE DERRIBO San Blas 33. Teléfono 7821. ZARAGOZA

RESTAURANTE ADELA Calvo Sotelo, 2-Teléf. 1606

Espejos de aumento iluminados

Afeitadoras eléctricas de apurado garantizado enseñat FOTO-CINE-RADIO

La Fuente de los Encajes La Casa más surtida en encajes, pomas, mantelerías y trapos de cama, a precios más convenientes. Breña de los Morcos, 22.

Nuestro... EXITO en las.... VENTAS tiene un..... SECRETO la..... ESPECIALIDAD ¡Vea qué precios!

Colchones damasco, matrimonio ... 180'00 ptas. Colchón Cuti fuerte, camero ... 90'00 " Sábanas fuertes, matrimonio ... 87'50 " Sábanas fuertes, cameras, grandes ... 80'00 " Sábanas fuertes, cameras, regulares ... 62'50 " Sábanas fuertes, cameras, pogueña ... 49'40 " Mantelerías seis cubiertos ... 75'00 " Colchas estampadas, sobrecameras ... 54'75 " Camisas popelín (3 metros) ... 38'85 " Camisas sarga (3 metros) ... 38'85 " Cruzadillo blanco ... 16'90 "

Motores eléctricos Los de más rendimiento y garantía. Representante para Logroño y provincia. J. EGUIZABAL. Colón, 47, bajo. — Tel. 2259.

LA DIRECCION DEL DESPACHO CENTRAL DE LA RENFE se complace en comunicar a los usuarios de la tarifa especial 29, artículo sexto, PUERTA A PUERTA y al público en general, que dicha tarifa ha sido reajada notablemente. Para informes: en su Oficina, JUAN LOBO, 9.

Tricommalla La máquina de mayor garantía para GENEROS DE PUNTO. Otro montado sobre rodamiento a bolas; esto permite un deslizamiento suave y rápido así como un desgaste mínimo. Estas máquinas van accionadas con palanca manual y a motor, construidas con aceros de máxima calidad. Agente exclusivo para Rioja, Navarra y Alava: MANUEL BENITO. Avda. Portugal, 23. — Tel. 5292

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES.—Zona de Torrejón de Ardoz. Cameros. Habiendo sido nombrado nuevo Recaudador para expresada Zona, se advierte a cuantos contribuyentes de la misma residen en la capital de la oficina recaudadora se halla establecida en Gonzalo de Berceo, 25, cuarto, donde podrán satisfacer el primer trimestre del año en curso, Logroño, 1.º de marzo de 1952. El Recaudador

PATATAS DE SIEMBRA CANDIDO EGUIZABAL Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

PARA PASAPORTES gestiona toda clase de documentación e informaciones ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA. CENTRO GETO FERNANDEZ. Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

Tricommalla La máquina de mayor garantía para GENEROS DE PUNTO. Otro montado sobre rodamiento a bolas; esto permite un deslizamiento suave y rápido así como un desgaste mínimo. Estas máquinas van accionadas con palanca manual y a motor, construidas con aceros de máxima calidad. Agente exclusivo para Rioja, Navarra y Alava: MANUEL BENITO. Avda. Portugal, 23. — Tel. 5292

No lo dude Vd.

PARA UNA BUENA INSTALACION INDUSTRIAL Cristalería Riojana, S. A. PARA UN BUEN ESPEJO O LUNA

Cristalería Riojana, S. A. FIDA LUNA PULIDA CRISTANOLA Y EXIJA LA ETIQUETA DE GARANTIA TRINIDAD, 1. TELEFONO 2636

Oposiciones a ingreso en el Magisterio GALARRAGA-LAZARO Apertura inmediata de clases de preparación Informes: Norte, 34-1.º derecha

Muy importante Es empresa importante industria del ramo de la Construcción, en el centro de la capital, por asistencia. Informes: Vara de Rey, 32-2.º

Almacenes González Cuevas Única Casa especializada en tejidos de algodón

Hace 25 años

Nuestro paisano don Juan Sotelo de Valtierra, que con el presbitero (las beatitudes están realizadas en el momento de la misa, el día 25 del corriente mes, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, en la gruta de la Virgen de Lourdes.

Falleció el cayero apoderado del Banco Urquijo de esta capital don Pablo Tamayo Peña, persona muy conocida, por lo que su fallecimiento fué muy sentido. Su muerte constituyó una gran manifestación de duelo de todas las clases sociales.

Llegó el capitán general de la Región, don Felipe Navarro Ochoa, con sus ayudantes, saliendo a recibir las autoridades y rindiéndole honores una compañía del Regimiento de Balión, que desfiló ante las autoridades.

La Junta del Club Deportivo Logroño renovó el equipo local de fútbol en la siguiente forma: Aneto, Alcaide, Bidal, Bayón, Herrero, Gopegui, Leca, Simón, Canga, Pastor, y Llopis. De los cinco delanteros, sólo Leca y Pastor, manteniendo sus puestos de la anterior alineación.

En el Teatro Bretón se inauguró la compañía de Ramón, presentando el drama policíaco de los caballeros de la noche el misterio de la alcaza nupcial. La obra, un poco chavacana en lo cómico y otro poco en lo trágico, tuvo cierto interés y novedad, siendo el público complacido y aplaudiendo a sus intérpretes.

En el Cineama Social se proyectó la película «La sombra de la mequetrupe», y en el Teatro Moderno y Bellal, «Esther», que gustaron.

El movimiento de población en esta provincia durante el mes de febrero fué de 229 nacimientos, 30 defunciones y 113 matrimonios.

En los locales de la Casa Navarra de Logroño, se expusieron magníficos despaños estilo Renacimiento español, construido especialmente para el Colegio de Abogados de Guadalajara. El trabajo fué muy elogiado.

HACE 60 AÑOS. Después de siete sesiones celebradas en el Ayuntamiento para tratar de la trágica de aguas notables para la capital, se acordó admitir proposiciones durante el plazo de 60 días para tal objeto.

Presentó la división del cargo de delegado de Hacienda de esta provincia, don Carlos de la Revilla. Bajó el precio de la leche de vaca de 49 a 39 céntimos el litro. Con gran animación comenzó la feria de ganado en Miranda de Ebro, presentándose más de 1.500 cabezas de diferentes clases, y en la que todos los años asisten compradores y vendedores de Logroño. Los precios del ganado estaban muy altos, pues se llegó a pagar hasta 10.000 pesetas por un trono de caballos, así como 2.000 pesetas por una vaca piamontesa. Gran ruido de labor de meses previos había en abundancia, pero también caro.

Rebojes SUIZOS LAS MEJORES MARCAS OMEGA-HISSOI-ETERNA-BUNEN-FORTIS 1500-Etc Etc

MORENO VARRA DE REVILLA

Registro Civil Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos—María del Carmen Maio Martínez y Fernando Castellanos Arriaza. Defunciones—Antonia Fernández Seguí, de 72 años, de Santander, y José Gil Martínez, de 68 años, de Villa de Oca (Logroño). Matrimonios—Calisto Roca de Santamaría con María del Carmen Ruiz Serrano.

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES.—Zona de Torrejón de Ardoz. Cameros. Habiendo sido nombrado nuevo Recaudador para expresada Zona, se advierte a cuantos contribuyentes de la misma residen en la capital de la oficina recaudadora se halla establecida en Gonzalo de Berceo, 25, cuarto, donde podrán satisfacer el primer trimestre del año en curso, Logroño, 1.º de marzo de 1952. El Recaudador

PATATAS DE SIEMBRA CANDIDO EGUIZABAL Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

PARA PASAPORTES gestiona toda clase de documentación e informaciones ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA. CENTRO GETO FERNANDEZ. Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

Tricommalla La máquina de mayor garantía para GENEROS DE PUNTO. Otro montado sobre rodamiento a bolas; esto permite un deslizamiento suave y rápido así como un desgaste mínimo. Estas máquinas van accionadas con palanca manual y a motor, construidas con aceros de máxima calidad. Agente exclusivo para Rioja, Navarra y Alava: MANUEL BENITO. Avda. Portugal, 23. — Tel. 5292

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES.—Zona de Torrejón de Ardoz. Cameros. Habiendo sido nombrado nuevo Recaudador para expresada Zona, se advierte a cuantos contribuyentes de la misma residen en la capital de la oficina recaudadora se halla establecida en Gonzalo de Berceo, 25, cuarto, donde podrán satisfacer el primer trimestre del año en curso, Logroño, 1.º de marzo de 1952. El Recaudador

PATATAS DE SIEMBRA CANDIDO EGUIZABAL Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

PARA PASAPORTES gestiona toda clase de documentación e informaciones ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA. CENTRO GETO FERNANDEZ. Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

Tricommalla La máquina de mayor garantía para GENEROS DE PUNTO. Otro montado sobre rodamiento a bolas; esto permite un deslizamiento suave y rápido así como un desgaste mínimo. Estas máquinas van accionadas con palanca manual y a motor, construidas con aceros de máxima calidad. Agente exclusivo para Rioja, Navarra y Alava: MANUEL BENITO. Avda. Portugal, 23. — Tel. 5292

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES.—Zona de Torrejón de Ardoz. Cameros. Habiendo sido nombrado nuevo Recaudador para expresada Zona, se advierte a cuantos contribuyentes de la misma residen en la capital de la oficina recaudadora se halla establecida en Gonzalo de Berceo, 25, cuarto, donde podrán satisfacer el primer trimestre del año en curso, Logroño, 1.º de marzo de 1952. El Recaudador

PATATAS DE SIEMBRA CANDIDO EGUIZABAL Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

PARA PASAPORTES gestiona toda clase de documentación e informaciones ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA. CENTRO GETO FERNANDEZ. Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

Tricommalla La máquina de mayor garantía para GENEROS DE PUNTO. Otro montado sobre rodamiento a bolas; esto permite un deslizamiento suave y rápido así como un desgaste mínimo. Estas máquinas van accionadas con palanca manual y a motor, construidas con aceros de máxima calidad. Agente exclusivo para Rioja, Navarra y Alava: MANUEL BENITO. Avda. Portugal, 23. — Tel. 5292

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES.—Zona de Torrejón de Ardoz. Cameros. Habiendo sido nombrado nuevo Recaudador para expresada Zona, se advierte a cuantos contribuyentes de la misma residen en la capital de la oficina recaudadora se halla establecida en Gonzalo de Berceo, 25, cuarto, donde podrán satisfacer el primer trimestre del año en curso, Logroño, 1.º de marzo de 1952. El Recaudador

PATATAS DE SIEMBRA CANDIDO EGUIZABAL Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

PARA PASAPORTES gestiona toda clase de documentación e informaciones ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA. CENTRO GETO FERNANDEZ. Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

Tricommalla La máquina de mayor garantía para GENEROS DE PUNTO. Otro montado sobre rodamiento a bolas; esto permite un deslizamiento suave y rápido así como un desgaste mínimo. Estas máquinas van accionadas con palanca manual y a motor, construidas con aceros de máxima calidad. Agente exclusivo para Rioja, Navarra y Alava: MANUEL BENITO. Avda. Portugal, 23. — Tel. 5292

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES.—Zona de Torrejón de Ardoz. Cameros. Habiendo sido nombrado nuevo Recaudador para expresada Zona, se advierte a cuantos contribuyentes de la misma residen en la capital de la oficina recaudadora se halla establecida en Gonzalo de Berceo, 25, cuarto, donde podrán satisfacer el primer trimestre del año en curso, Logroño, 1.º de marzo de 1952. El Recaudador

PATATAS DE SIEMBRA CANDIDO EGUIZABAL Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

PARA PASAPORTES gestiona toda clase de documentación e informaciones ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA. CENTRO GETO FERNANDEZ. Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

Tricommalla La máquina de mayor garantía para GENEROS DE PUNTO. Otro montado sobre rodamiento a bolas; esto permite un deslizamiento suave y rápido así como un desgaste mínimo. Estas máquinas van accionadas con palanca manual y a motor, construidas con aceros de máxima calidad. Agente exclusivo para Rioja, Navarra y Alava: MANUEL BENITO. Avda. Portugal, 23. — Tel. 5292

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES.—Zona de Torrejón de Ardoz. Cameros. Habiendo sido nombrado nuevo Recaudador para expresada Zona, se advierte a cuantos contribuyentes de la misma residen en la capital de la oficina recaudadora se halla establecida en Gonzalo de Berceo, 25, cuarto, donde podrán satisfacer el primer trimestre del año en curso, Logroño, 1.º de marzo de 1952. El Recaudador

PATATAS DE SIEMBRA CANDIDO EGUIZABAL Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

PARA PASAPORTES gestiona toda clase de documentación e informaciones ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA. CENTRO GETO FERNANDEZ. Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

Tricommalla La máquina de mayor garantía para GENEROS DE PUNTO. Otro montado sobre rodamiento a bolas; esto permite un deslizamiento suave y rápido así como un desgaste mínimo. Estas máquinas van accionadas con palanca manual y a motor, construidas con aceros de máxima calidad. Agente exclusivo para Rioja, Navarra y Alava: MANUEL BENITO. Avda. Portugal, 23. — Tel. 5292

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES.—Zona de Torrejón de Ardoz. Cameros. Habiendo sido nombrado nuevo Recaudador para expresada Zona, se advierte a cuantos contribuyentes de la misma residen en la capital de la oficina recaudadora se halla establecida en Gonzalo de Berceo, 25, cuarto, donde podrán satisfacer el primer trimestre del año en curso, Logroño, 1.º de marzo de 1952. El Recaudador

PATATAS DE SIEMBRA CANDIDO EGUIZABAL Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

PARA PASAPORTES gestiona toda clase de documentación e informaciones ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA. CENTRO GETO FERNANDEZ. Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

Tricommalla La máquina de mayor garantía para GENEROS DE PUNTO. Otro montado sobre rodamiento a bolas; esto permite un deslizamiento suave y rápido así como un desgaste mínimo. Estas máquinas van accionadas con palanca manual y a motor, construidas con aceros de máxima calidad. Agente exclusivo para Rioja, Navarra y Alava: MANUEL BENITO. Avda. Portugal, 23. — Tel. 5292

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES.—Zona de Torrejón de Ardoz. Cameros. Habiendo sido nombrado nuevo Recaudador para expresada Zona, se advierte a cuantos contribuyentes de la misma residen en la capital de la oficina recaudadora se halla establecida en Gonzalo de Berceo, 25, cuarto, donde podrán satisfacer el primer trimestre del año en curso, Logroño, 1.º de marzo de 1952. El Recaudador

PATATAS DE SIEMBRA CANDIDO EGUIZABAL Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

PARA PASAPORTES gestiona toda clase de documentación e informaciones ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA. CENTRO GETO FERNANDEZ. Avda. Colón, 19. — Teléfono 2440

Tricommalla La máquina de mayor garantía para GENEROS DE PUNTO. Otro montado sobre rodamiento a bolas; esto permite un deslizamiento suave y rápido así como un desgaste mínimo. Estas máquinas van accionadas con palanca manual y a motor, construidas con aceros de máxima calidad. Agente exclusivo para Rioja, Navarra y Alava: MANUEL BENITO. Avda. Portugal, 23. — Tel. 5292

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES.—Zona de Torrejón de Ardoz. Cameros. Habiendo sido nombrado nuevo Recaudador para expresada Zona, se advierte a cuantos contribuyentes de la misma residen en la capital de la oficina recaudadora se halla establecida en Gonzalo de Berceo, 25, cuarto, donde podrán satisfacer el primer trimestre del año en curso, Logroño, 1.º de marzo de 1952. El Recaudador

PATATAS DE SIEMBRA CANDIDO EGUIZABAL Avda

# DEPORTES

Bohemia, 2 de marzo de 1934

Por DEL CAMPO

## Norteamericano Button, por quinta vez consecutiva, campeón mundial de patinaje artístico

OSLO, 1.— El norteamericano Button, mediante una serie de acrobacias complicadísimas, ganó la quinta vez consecutiva el campeonato mundial de patinaje artístico. En la prueba, el pasadizo, se colocó a la cabeza con 35 puntos, cuando que no tiene rival en la especialidad de patinaje libre. Button había logrado la semana pasada en Oslo el campeonato

## FRONTON BETI JAI

HOY, DOMINGO A LAS OCHO DE LA TARDE FORMIDABLES PARTIDOS

FABRITO contra URANGA (mano a mano)

Fermin - Gallastegui I contra

Barberito - Arriarán II

De 11 a 1 y de 3 en adelante.

## BAZARES AMERICANOS

SOLICITA AGENTES PARA LAS PLAZAS DE

Badalona, Lodesa, San Adrián, Andosilla,

Sesma, Sartaguda y Lazagurria

DANDO INFORMES, Y SE LES ENVIARA CUESTIONARIO, A

## BAZARES AMERICANOS

AVENIDA DE PORTUGAL, 31. LOGROÑO.

## CAMPO DE LAS GAUNAS

HOY, DOMINGO, A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE GRAN PARTIDO DE LIGA SEGUNDA DIVISION

## Badalona - Logroñés

Los socios del C. D. Logroñés tendrán libre acceso al campo previo corte del cupón núm. 1 del mes de marzo. — Localidades y rebajas: En el domicilio social (CAFE LOS LEONES), de 10 a 2 y desde las 3 de la tarde, en las taquillas del campo.

## PELOTA Hoy en Beti-Jai COMPLETISIMA JORNADA DE PELOTA

Por la mañana, sesión campeonil.—Por la tarde, Gallastegui, Arriarán y Barberito.—En Zaragoza.—Actividad en otros frontones

Ya hemos venido hablando de las interesantísimas sesiones pelotísticas que se celebrarán hoy, domingo, mañana y tarde y que tendrán como escenario el Frontón Beti Jai.

La función de la mañana corresponde a las acostumbradas eliminatorias campeoniles, que comenzarán a las diez y media.

Se jugará la semifinal en segunda categoría entre Justo Gómez y Julio Andérica, de Abelda, y Feliciano Sáez y Nicasio Caño, de Beti Jai. Las dos parejas han llegado a esta penúltima fase de la competición sin conocer la derrota, siendo de esperar hagan un bonito y reñido partido aspirando al galardón de campeones.

Después, Ocón y Pastor lucharán frente a Rosco y Picote, en primera categoría. También —con vistas al mismo objetivo que los anteriores— esperamos un encuentro muy disputado.

### EL FESTIVAL DE TARDE

Dará comienzo la función de tarde a las siete menos cuarto con un mano a mano entre Fabrito y Uranga que promete resultar peleadísimo.

A continuación saldrán a la cancha Fermin y Gallastegui I para discutir con Barberito y Arriarán II.

Sobra insistir sobre la importancia de esta contienda, puesto que el público es el primero en reconocerlo. El encuentro está confeccionado con excelente material que da un gran margen de confianza para suponer resulte extraordinariamente vistoso.

Por lo menos esos son los fines perseguidos.

Ahora que los artistas pongan de su parte lo necesario para entusiasmar a los gradados —y de ello estamos seguros— y tendremos cuanto apetecemos.

Por último podemos afirmar, eso sí, que «Doña Taquilla» se verá solicitadísima.

Es el mejor reflejo de la calidad de un programa.

### EN OTROS FRONTONES

Elbar y Tolosa ofrecen hoy festivos con los siguientes partidos:

Elbar.—Arrien y Gallastegui II contra Atano VII y Ehave X.

Tolosa.—Atano III y Cortabitarte contra Boinaga y Scroa II.

### EN ZARAGOZA

En la mañana de hoy disputarán nuestros representantes en mano por parejas, Barberito III y Zabala, el primer encuentro interprovincial contra los zaragozanos. Como la eliminatoria es a dos partidos y por tanto, el domingo siguiente se celebrará en Beti Jai el partido de vuelta.

En lo que respecta a pala corta, la imperiosa gripe ha hecho presa en Totorica impidiendo su desplazamiento. Por tanto, queda aplazado el partido hasta próxima fecha en

## Segunda División

VALENCIA, 1.—Mestalla, tres; Alicante, uno.

El primer tiempo finalizó con empate a uno. El Mestalla, acosó de manera continuada, realizó magníficas jugadas y tuvo varias ocasiones de marcar que no se aprovecharon por falta de fortuna. A los 33 minutos marcó Sócrates el primer tanto al rematar un buen pase de Fierres, de cabeza. A los 39, en un barullo ante la puerta del Mestalla, un despeje corto de Timor es aprovechado por Muñoz para marcar el tanto del empate.

En la segunda parte se hizo más acusado el dominio local. A poco de reanudarse el juego, Martínez II incurrió en falta dentro del área. El penalty lo tira Fuerte y el balón rebota en el larguero y después es bloqueado por Asensi. A los diez minutos el Mestalla introduce cambios, por lesión de Ibáñez, ocupando su puesto Mangrián. El Mestalla llega a embotellar materialmente al equipo alicantino y son continuos los remates de los delanteros blancos, que no tuvieron consecuencias hasta que a la media hora, un gran chut de Fuertes lo detuvo Asensi, pero el balón llevaba tal fuerza que se le escapó de las manos al portero alicantino y fué a las mallas, valiendo el segundo tanto para el Mestalla cuando faltan tres minutos para terminar el encuentro, se señala un gol franco directo contra el Alicante que lanzado por Fuertes, lo recoge Sendra, quien a la media vuelta, en tiro raso, consigue el tercer tanto del Mestalla.

### CONTRACANCHA

Por el Alicante destacaron la defensa, el extremo Muñoz y el portero; y por el Mestalla, los medios volantes y la triplete central del ataque.

## CAMPEONATO REGIONAL

COPA EXCMO. AYUNTAMIENTO Hoy, en Las Chiribitas, Berceo-Náxara

Esta mañana, a las 11'30, en Las Chiribitas, se enfrentarán los dos equipos más arriba mencionados para decidir cuál de los dos sumen los puntos en su haber.

A pesar de ser partido de puro trámite, confiamos que el Berceo, uno de los equipos que mejor fútbol practica dentro de los equipos modestos, saldrá dispuesto a demostrar a la afición local lo injusta de su mala clasificación en la tabla, debido a la desgracia que con ellos se ha cebado en toda la segunda vuelta, esperando por lo tanto un partido de gran interés por parte de sus componentes, los cuales arden en deseos de reconciliarse con sus muchos seguidores.

Por su parte, el Náxara nos comunica haber reforzado notablemente su conjunto con vistas al próximo campeonato del Excmo. Ayuntamiento, presentando por lo tanto una alineación mucho mejor que en anteriores encuentros.

Es de esperar, dada la bonanza del tiempo, una gran entrada en Las Chiribitas, de donde estamos seguros saldrán los aficionados que acuden encantados de haber presenciado este choque.

Completan la jornada campeonil de hoy los partidos siguientes:

En Arnedo, a las cuatro, D. Arnedo-D Tardío.

En Santo Domingo, a las cuatro, Localzada-Junior.

En Haro, a las cuatro, Riojaltío-Mendaviés.

Destaca de entre todos estos cho-

## AJEDREZ

LA CLASIFICACION, HOY, DEL TORNEO DE LA HABANA

LA HABANA, 1.— El argentino Miguel Ajdorff y el norteamericano Orowit, figuran empatados en el primer puesto del torneo internacional de ajedrez que se celebra actualmente en esta capital. La situación es la siguiente:

- 1.—Exaequo, Najdorff y Orowit, 4½ puntos.
- 3.—Glicoric (Yugoslavia).
- 4.—Arturo Pomar, 3½
- 5.—Eliskases (Argentina), 3.
- 6.—Samuel Res Ewsky (Estados Unidos), 3.
- 7.—Erman Steiner (Estados Unidos), 3.
- 8.—Román Torán Quesada (Cuba) y Jiménez (Cuba), 2½.
- 11.—Rossolimo (Francia), 1½.— (Alfil).

ques el del Arnedo-Tardío, pues de salir derrotado éstos últimos dan el adiós definitivo a la consecución del segundo puesto.

## LUMINOTECNIA San Sebastián

Instalaciones fluorescentes. Lámparas luminosas en colores. Aparatos de uno, dos y tres arcos. Garantizados por un año.

MONTADOR TECNICO: ARTEAGA

Herrerías, 51. — Telef. 28-14.

# SABAS

S  
A  
S  
A  
S

## MAYOR, 86

HOY, DOMINGO

visite nuestra exposición de modelos

# PRIMAVERA

(MODELOS EXCLUSIVOS)

(Pasa a la página siguiente)

# ARTE Y MODAS

Hemos visitado los escaparates de ELBA, en Marqués de Vallejo, en donde se exhiben unos trabajos de escultura realizados por los alumnos de Modelado y Talla en Madera de la Escuela de Artes y Oficios de nuestra capital.

Estas obras de arte, magistralmente logradas, reflejan el alto grado de eficacia conseguido por este Centro de enseñanza que es orgullo de Logroño, pues tanto en su proyección como en su impecable ejecución se advierte una técnica digna del mayor eslojo.

ELBA, por su parte, ha sabido en su cuadro estos trabajos en un magnífico fondo artístico. Aprovechando esta circunstancia, presenta, a su vez, verdaderas maravillas del arte textil, muy interesantes todas ellas para la mujer, que se dispone en estos momentos a renovar su vestir ante la proximidad de la primavera.

Tanto por lo que se refiere a los trabajos escultóricos como por las telas que hemos admirado en esta muestra de la moda que es ELBA recomendamos a nuestros lectores su visita a estos escaparates, que encierran, como decimos, mucho arte en su doble manifestación escultórica y textil.

## HOY-CINE

### EDUCACION Y DESCANSO

SESION INFANTIL de 3 a 6

BUTACA: 150 Ptas.

SESION SELECTA de 6:30 a 1

BUTACA: 2 Ptas.

La emocionante película americana

### La carga de la brigada ligera

(Tolerada menores)

Por ERROLL FLYNN, OLIVIA DE HAVILLAND y AKIM TAMIROFF

### LAVADO DE ROPA PERFECTO

con LAVADORAS ELECTRICAS

### Casa Bergasa

CALVO SOTELLO, 30.

Un retrato dibujo es una bella creación de

### JALON ANGEL

VEA SU NUEVA EXPOSICION

Calentadores de radiador.

Calentadores de agua.

Productores de vapor para la Industria.

PRESUPUESTOS Y ESTUDIOS GRATIS

### ARTEAGA

Herrerías, 81. — Telf. 28-14.

# DEPORTES

Por DEL CAMPO

## Hala, Logroñés!

"El partido es muy difícil para nosotros, pero venimos dispuestos a puntuar", dice el entrenador del Badalona

Posiblemente jugará Zubillaga  
El equipo catalán, sin bajas



Llegó ayer a primeras horas de la noche la expedición del Badalona, teniendo la suerte este cronista de localizar pronto al «Señor Benito» preparador del buen adversario que esta tarde tendrá el Logroñés:

—¿Qué tal el viaje?

—Normal, que es decir feliz.

—¿Alguna baja?

—No; viene la primera fuerza íntegra.

—¿La forma...?

—Tarrasa, Farris, Mariajes, Manchón, Rovira, Flaquer, Yateer, Palomerías, Soler, Cano, Juaneda, Querol y Agustí.

—¿Les acompañan?

—Yo, claro está; un directivo y el secretario.

—¿Impresiones ante el partido?

—Será muy difícil, pues comprendemos está el Logroñés en etapa excelente y necesita no perder en su terreno para jugar la Liguilla de as-

censo; pero nosotros, ante la angustia de la promoción, por abajo, estamos dispuestos a luchar de firme. Mis muchachos jugarán hasta el máximo para puntuar en Las Gaunas.

—¿Quiere añadir algo, «Señor Benito»?

—Solamente saludar a través de NUEVA RIOJA, en nombre de directivos, jugadores y mía, al simpático pueblo logroñés, especialmente a su afición futbolística.

Cordialmente nos despedimos del entrenador del magnífico equipo badalonense que desea a toda la expedición deportiva una gratísima estancia en nuestra ciudad.

Del cuartel general logroñésista, como último parte llega el que comunica la posibilidad de que Zubillaga juegue.

Y la atención no me dijo nada. Está impaciente porque empiece el partido, guardando la voz para animar a su equipo y dar la más cordial bienvenida al conjunto visitante.

## Acuerdos del Comité de Fútbol Copa de honor a Valdés Larrañaga y medalla de oro a Zarra

Se ha visto con agrado la incorporación a las directivas de varios clubs, de eclesiásticos encargados de la dirección moral de los jugadores

MADRID, 1.— En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Sancho Dávila, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Solicitar de S. E. el Jefe del Estado tenga a bien honrar a la Federación Española aceptando la presidencia de honor de la misma; promover la construcción de un estadio en la zona internacional de Tángier bajo el patrocinio de la Alta Comisaría de España en Marruecos y planear el programa internacional de la temporada 1952-53, iniciando inmediatamente las gestiones pertinentes cerca de las Federaciones extranjeras interesadas; conceder los premios nacionales correspondientes a 1951, y que son los siguientes: opa de honor, al Excmo. señor don Manuel Valdés Larrañaga; placa corporativa, desierto, Medallas al mérito futbolístico; de oro al jugador del Atlético de Bilbao don Telmo Zarraolnandia Montoya; de plata, al entrenador de los equipos juveniles y de aficionados del C. de F. Barcelona don Ramón Llorens; y de bronce, al jugador del Atlético de Tetuán don Antonio Humanes Diaz; nom-

brar a los señores Tournon y Pujol para que asistan, en representación de la Federación, a la reunión de la Comisión organizadora de la Copa Latina convocada por la Federación francesa; nombrar el Jurado que examinará los trabajos presentados al concurso de Prensa y Radio; dedicar la máxima atención al desarrollo y organización del campeonato de selecciones regionales juveniles y torneo internacional que se celebrarán próximamente en Madrid y Barcelona; ordenar a los clubs nacionales que aún no lo hubieran efectuado que procedan a la elección de sus presidentes y Juntas directivas con arreglo a las disposiciones de la Delegación Nacional de Deportes; nombrar a don Eduardo Teus López-Navarro director de la Escuela Nacional de Arbitros; nombrar a don Alvaro Fernández Matamoros, vocal de la Federación Nacional, vocal de la Federación Catalana; confirmar un fallo de la Federación Andaluza ante recurso del C. D. Málaga en reclamación del jugador Juan Camer Padula; confirmar un fallo del Comité de Competición desestimando un recurso del C. D. San Fernando por alineación indebida de un jugador; exten-

gir a las Regionales el pago de sus saldos, ordenándolas que a su vez logren de sus clubs a la mayor brevedad la normalización de sus obligaciones económicas; ver con satisfacción la iniciativa de algunos clubs de incorporar a sus directivas miembros eclesiásticos, especialmente encargados de dirigir la instrucción moral y religiosa de sus jugadores; crear la Asesoría de arquitectura de la Federación, atendiendo a la necesidad de contar con los servicios técnicos apropiados para el examen de proyectos de construcción de instalaciones deportivas, y dictar una disposición que termine con espectáculos poco edificantes que frecuentemente se producen en los terrenos cuando algún jugador sufre una lesión.

## Baloncesto

Bélgica, 56; España, 50

BRUSELAS, 1.— En partido de baloncesto, Bélgica ha vencido a España por 56 puntos contra 50.—(Alfil).

## Tercera División

GUECHO, 2  
ERANDIO, 1

BILBAO, 1.— En partido de III División, adelantado para hoy, el Guecho ha vencido al Erandio por dos a uno.

## Los pequeños

Los «Boscós» aceptan el reto lanzado por el Rácing Rioja y citan al mismo equipo a las 10'45 en el Centro «Los Boscós», a fin de jugar el partido en su campo.

## HOY-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CUATRO (A partir de las 10: 6 Ptas.)

PROGRAMA DOBLE!

### ALMA FUERTE

Con Narelso Ibañez Menta  
I Premio en el II Certamen Hispanoamericano de Cinematografía.  
(Tolerada menores)

### La solterona

Con Bette Davis, Miriam Hopkins y George Brent  
(Autorizada mayores)

# Novedades en Tejidos MARIO

tiene el gusto de comunicarle haber recibido las últimas novedades para la actual temporada.

Visítenos y comprobará nuestra constante superación en gustos, calidades y precios.

Mola, 138. — Frente al Ayuntamiento

## FINISTERRE

Subdirector;

## Pastrana

## Semana de medias

Precios rebajados

## Casa Azul

## CARTELERA PARA HOY

### MODERNO

Continúa desde las 4 Y

### DIANA

Continúa desde las 5 ¡Programa doble!

¡Sensacional éxito! ¡el tren del terror se lanza al más peligroso viaje del mundo!

Joseph Cotten, en

### PEKIN

Un film «Paramount». (A. M.)  
La emocionante película «Universal»

### Legión de condenados

Por Dick Powell, María Toren y Vicent Price.— (A. M.)

NOTA.— A partir de las diez de la noche, en ambos locales, BUTACA, SEIS PESETAS.

### BRETON

Continúa desde 4'30 Y

### RIALTO

A las 5. Selecta, 7'30 y noche, 10'45.

¡Un triunfo indiscutible! ¡alcanza todos los días la superproducción del año

### NO ESTOY SOLA

Por JANE WYMAN, la inolvidable estrella de «Bellinda», en un film sublime que llegará directamente al corazón de todas las mujeres.

(Para jóvenes)

### AVISO

HEREDEROS DE JUAN MARTINEZ. Pone en conocimiento que a partir del lunes, día 3, se retrasará una hora la salida de todas las líneas, excepto la de Soria, que no sufre modificación.

## Educación y Descanso

A PAMPLONA — Día 9 marzo —

PARTIDO OSASUNA-LOGROÑÉS

Salida: 9'30 de la mañana.  
Regreso: 10 de la noche.

Informes: MILICIAS, 1, 3.



## FRONTON

Continúa desde las 4 ¡Programa Doble!

Colosal éxito del gran film de acción y aventuras, rodado en España para el mundo entero

### La corona negra

Con María Félix (A. M.)

Una epopeya cómica sobre el gran tema nacional, LUIS SAN-DRINI, en

### ¡OLE, TORERO!

Con Paquita Rico.— (T. M.)

### OLYMPIA

Continúa de 3'15 a 12 noche.

¡PROGRAMA DOBLE!

Gran reposición «Metros»

### MARES DE CHINA

Por Clark Gable, Jean Harlow y Wallace Beery. (A. mayores)

La sugestiva película de aventuras

### El caballero sin nombre

(Una gran película de capa y espada. (T. menores)

### ALHAMBRA

Cont. desde las 4 ¡Programa doble!

La insuperable película «Universal»

### Sangre en las manos

Por Joan Fontaine y Burt Lancaster.— (A. M.)

La inolvidable película

Dios se lo pague

Por Zully Moreno y Arturo Córdova.— (A. mayores)

## Las bodas de plata de las Escuelas Pías en Logroño se han celebrado con brillantes y solemnes actos

Con gran brillantez y solemnidad han celebrado los RR. PP. Escolapios de nuestra capital las bodas de plata de su permanencia en Logroño. Ayer culminaron los actos organizados para festejar su centenario con la misa solemne que tuvo lugar en la Imperial de Santa María de Palacio, dirigida por el M. R. P. Valentín Provincial de las Escuelas de Aragón. El panegírico lo a cargo del reverendo Padre Rubio, de grato recuerdo para los logroñeses por haber convivido entre nosotros muchos años de los fundadores del Colegio. En la presidencia del acto figura el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor don Filipe García Martínez, y otras autoridades civiles, militares y eclesias.

El elocuente orador sagrado glorificó magistralmente las glorias de la Escuela Pia, señalando la grandeza espiritual de la labor pedagógica desarrollada siguiendo las huellas que marcara el insigne fundador, San José de Calasanz. Al final de la misa se entonó un Tenedum solemne en acción de gracias.

Por la mañana, y en el salón de actos del Colegio, tuvo lugar la felicitación al reverendo Padre Angel Pastor, rector del Colegio, con ocasión de celebrar éste en ese día su onomástica.

Por la tarde, el P. rector ofreció a los alumnos una sesión de cine, proyectándose «La canción de Bernardette».

Al felicitar cordialmente a los RR. PP. Escolapios por tan fausto acontecimiento, nos felicitamos también por tener entre nosotros unos educadores como todos los que integran la Escuela Pia, que han sabido inculcar entre los adolescentes, de acuerdo con su lema, la piedad y las letras.



### PEKIN Teatro Moderno

Relata esta cinta las peripecias que ha de sufrir un doctor norteamericano, miembro de las Naciones Unidas, a través de la China comunista. No tiene lugar la acción en Pekín, que para nada aparece en la cinta, sino en un accidentado viaje hacia la antigua capital amarilla, y buen parte de ésta transcurre en el interior de un tren expreso.

El desarrollo está conducido en todo momento con acierto, y William Dieterle, el realizador, ha acertado además a dar a las escenas de mayor emoción como la del asalto por los bandidos al expreso, un impresionante realismo.

Acaso, al final, se suceden demasiado rápidamente, y en exceso número, las muertes bajo el puñal o el fusil ametrallador de todos los que estorbaban para que el doctor y su amada — que, naturalmente, no podía faltar — puedan dejarnos adivinar la perspectiva de un venturoso idilio tras los trances de pesadilla pasados. Pero esto puede aceptarse perfectamente en gracia a que se trata de una película de aventuras y a que ésta resulta, a lo largo de toda su trama, realmente entretenida.

La interpretación es notable por parte de todos, y especialmente por la de Joseph Cotten, y buena la ambientación.

ALMA FUERTE

Cine Avenida

Mejor en su propósito que en su

## SECCION RELIGIOSA

### SANTOS EJERCICIOS PARA SEÑORAS

Darán comienzo hoy, a las siete y media de la tarde, en la iglesia de San Bartolomé, dirigidos por el R. P. Alfonso Gúrpide, S. J.

### SANTA MARIA DE PALACIO VIA CRUCIS DE CUARESMA PARA CABALLEROS.

Todos los domingos de la Cuaresma, a partir de hoy, a las doce del mediodía, se hace por los claustros de la Parroquia el solemne Via Crucis para caballeros de toda la ciudad, siguiendo la costumbre de años anteriores, dirigiendo las allocuciones el señor párroco.

Las Conferencias de San Vicente se adelantan en sus reuniones para estar puntuales a esa hora para hacer el Via Crucis.

Se invita especialmente a los pertenecientes a la Hermandad del Santo Entierro.

### DOMINGOS DE SAN JOSE.

Hoy, a las siete y media, después del Santo Rosario y en la función eucarística, se predicará sobre los dolores y gozos del Santo Patriarca por el señor párroco.

Mañana, lunes, se hace a la misma hora el ejercicio de San Nicolás de Bari y se da a besar la Santa reliquia.

### SANTIAGO EL REAL

El Centro Parroquial de la Propagación de la Fe celebra hoy comunión general en la misa de ocho y media, y por la tarde, en la función que empieza a las siete y media, predicará sobre las misiones entre infieles el Rvdo. P. Gregorio Calavia, S. J., expulsado de la China.

### Placas calentadoras de cocinas

Esta Casa las repara con toda GARANTIA.

Construimos resistencias para todos los wats y tensiones, con nichrome DRIVER HARRIS

ARTEAGA

Herrerías, 51. — Telf. 23.14.

resultado, relata esta cinta la vida del poeta argentino Pedro Palacios. «Alma Fuerte», y expone la gran labor pedagógica desarrollada por éste.

La trama argumental posee interés, y éste llegaría más directamente al espectador si la realización de Luis César Amadori hubiera acertado a infundirle mayor aliento cinematográfico.

Lo mejor, sin duda alguna, de la cinta es la interpretación en la que destacan Narciso Ibáñez y Paola Alonso.

### PARROQUIA DE VALVANERA

Ejercicios para las jóvenes Comenzarán hoy, domingo, día 2 de marzo, a las ocho de la tarde. Todos los días, por la mañana a las siete santa misa con piática doctrinal.

Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario, piática doctrinal y meditación.

Dirigirá los ejercicios el R. P. Gabriel de San Sebastián, capuchino de la Residencia de San Sebastián.

### SANTOS DEL DIA

San Heraclio, San Lucio y San Basileo.

## Acción Católica

### EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS

Organizados por el Consejo Diocesano, se celebrarán del 17 al 23 de marzo en el Servicio Doméstico y serán dirigidos por el reverendo Padre Angel de Arin S. J.

Estos ejercicios serán de plazas limitadas en régimen de internado y semi-internado.

Inscripciones e informes, en Primo de Rivera, 5, primero.

PARROQUIA DE LA REDONDA Mañana, lunes, a las ocho y cuarto, círculo de estudios para la juventud femenina de Acción Católica.

Acudid con puntualidad.

PARROQUIA DEL CARMEN Mañana, lunes, a las ocho de la tarde, tendrá lugar la reunión de apostolado para la juventud femenina de Acción Católica.

Se ruega a todas las socias acudir con puntualidad.

PARROQUIA DEL SAGRADO CORAZON

Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, tendrán lugar los círculos reglamentarios para la juventud femenina de Acción Católica.

El acto tendrá lugar en General Franco, 58, entresuelo, dirigido por nuestro párroco y consiliario, R. P. Francisco Javier Arteta.

### CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

- Pekín (3)
- Legión de condenados (3)
- No estov sola (2)
- La corona negra (3 R)
- Ole, torero (2)
- El caballero sin nombre (2)
- Sangre en las manos (3 R)
- Dios se lo pague (3)
- Alma fuerte (2)
- La solterona (3)

La calificación es la siguiente:

- 1.—Todos, incluso niños
- 2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante
- 3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante
- 3 R.—Mayores, con reparos
- 4.—Gravemente peligrosa

## Anuncios financieros

### Compañía Nueva Plaza de Toros de Logroño

A partir de mañana, lunes, se realizará el diviendo acordado en la Junta General Ordinaria celebrada por esta Compañía, contra entrega del cupón núm. 28 de sus Acciones, en la Banca de don Juan Palacios, de esta capital.

Logroño, 2 de marzo de 1952.

El Presidente, Daniel Trevijano

## Anuncios oficiales

### Ayuntamiento de Logroño

(CEMENTERIO MUNICIPAL)

Se pone en conocimiento del público que, a partir del día primero de marzo, la apertura de este recinto será a la hora de las ocho, y el cierre a la de las 18 horas.

Logroño, 28 de febrero de 1952

El Alcalde-Presidente Julio Pernas

### Ayuntamiento de Anguiana

SUBASTA DE CHOPOS

El día 16 de marzo próximo, y hora de las 12 de su mañana, tendrá lugar en la Sala-Ayuntamiento la subasta pública de 664 chopos, sitos en el término de «Boca de Hojas», de este término municipal y de la propiedad de este Ayuntamiento, bajo el tipo de subasta de CIENTO SETENTA MIL PESETAS (170.000), y por el sistema de pliegos cerrados, debiendo los licitadores reintegrar dicho pliego con arreglo a la Ley del Timbre, acompañando al mismo el cinco por ciento del tipo de tasación y se ajustaran al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Anguiana, 26 de febrero de 1952

El Alcalde, Blas Santa Cruz

### Regimiento de Infantería

Batión número 60

Autorizada por la Superioridad la venta en pública subasta de UN CABALLO y DOS MULAS de desecho, por el presente se hace saber que dicha subasta se realizará en el Cuartel del Regimiento de Infantería Batión número 60 de esta plaza el día 15 del corriente mes, a las 11 horas de su mañana, por pujas a llana, cuyas características se encuentran en la Mayoría de este Cuerpo. El presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Logroño, 1.º de marzo de 1952.

El Teniente Coronel Mayor

### Ayuntamiento de Santo Domingo de la Calzada

Se arrienda la plaza de toros de esta localidad, con arreglo a las bases que se hallan expuestas en la Secretaría Municipal.

Las proposiciones podrán presentarse hasta el día 15 del actual, siendo el importe de este anuncio a cargo del adjudicatario.

Santo Domingo de la Calzada, 1.º de marzo de 1952.—El Alcalde, Tomás Bardeol.

## DAMAS AUXILIARES DE SANIDAD MILITAR

Mañana, lunes, en el Hospital Militar, a las seis y media en punto de la tarde, tendrá lugar la apertura del curso intensivo preparatorio, para exámenes en Facultad de Medicina, de las damas auxiliares voluntarias de Sanidad Militar que deseen revalidar su título de Enfermeras de Sanidad Militar, así como las que han de pasar examen de los dos cursos oficiales y que estén en posesión de su Cartera Militar o que la tengan en tramitación.

La Inspectora Provincial

## CACAHUETE

de primera, a 0'50 ptas. kg. en San Agustín, 41. — Telf. 20-16. ALMACEN DE E. EGUIZABAL

## Notas Militares

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES.—Días de pago de los haberes del mes de febrero: Día 2, de 11 horas a 14 y de 17 a 19.

CESE.—Se dispone que el teniente general don Maximino Bartomeu y González Longoria, cese en el mando de la VII Región Militar y del Cuerpo de Ejército de Castilla VII, quedando a las órdenes del ministro del Ejército.

PRACTICAS GENERALES.—Efectuará la Academia General Militar los ejercicios preparatorios de las prácticas generales de fin de curso, con arreglo a los programas aprobados, desarrollándose los mismos en el campamento de María Cristina (Zaragoza) desde el día 2 al 9 de marzo, ambos inclusive.



## ¡Parecen hermanas!

¡Y quizá lo son! Pero todas sus amigas reconocen que la madre ha logrado conservar milagrosamente su juventud.

«—Y ¿cómo lo ha conseguido? ¿Y las canas? ¡Diganos por favor su secreto!»

«—Sencillamente, utilizando el procedimiento más seguro y rápido, garantizado por 30 años de fama mundial, el que suprime las canas y da al cabello las tonalidades más naturales.»

«Por qué no utiliza Vd. también esta facilidad? ¡Es tan sencillito! Pida hoy mismo a su peluquero que le haga una aplicación y quedará encantada. Pero desconfíe de todo lo que no sea KOMOL, en frascos originales, solo así obtendrá las máximas garantías.»

«Que satisfacción tendrá en parecer la hermana de su hijo!»

**TIÑE PARA EL CABELLO KOMOL-CARASA**  
DE VENTA EN TODAS PARTES

## ACCION MISIONAL ANTE UN CENTENARIO

### MINIMUM del devoto de San Francisco Javier

Primero.—Tener con veneración en todas las casas una estampa o cuadro de San Francisco Javier.

Segundo.—Hacer la novena de la Gracia.

Tercero.—Pertenecer a las Obras Misionales Pontificias (Propagación de la Fe, S. Pedro Apóstol, Santa Inés, etc.), según la edad, como desea el Papa.

Cuarto.—Ingresar en su Hermandad Quinto.—Dar la limosna de 10 pesetas para el bautismo de un infiel con el nombre de JAVIER.

Sexto.—Contribuir a la terminación de las obras de Javier, y del templo votivo que se está construyendo en la capital del antiguo Reino de Navarra como homenaje al glorioso Apóstol en el IV centenario de su muerte.

(Secretariado Diocesano de Misiones Instituto Nacional de E. M. Telf. fono, 2669, Apartado, 141, Logroño)

## Materiales de derribo

Vigas, cuarterones y puertas, se venden. Razón, Gonzalo de Berceo, 29, Construcciones Díaz.

## Calzados EL CAÑON

San Juan, 32.—Logroño

Presenta hoy los artículos de su



## QUEMA de MARZO

artículos a precios de alpargatas

Veá nuestros escaparates

mejor en su propósito que en su

SESIONES MUNICIPALES

Aprobación del convenio con la Renfe para las obras de superestructura en el cambio de vía

COMISION PERMANENTE

Siendo las siete de la tarde del viernes pasado, bajo la presidencia del señor alcalde, don Julio Fernas, reunióse la C. Permanente del Excmo Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria, la que se inició con la lectura y aprobación del acta anterior, despachando a continuación los asuntos de las siguientes Comisiones:

**ESTADISTICA.** — Concedieron dos altas y otras tantas bajas de vecindad.

**HACIENDA.**—Aprobóse la lista semanal de jornales el reconocimiento de varios créditos, una devolución de ingresos a favor de don Juan C. Modrego, varias propuestas para suministros y servicios y diferentes facturas, y se ratificaron diversos libramientos.

Quedó aprobado el proyecto de construcción de un grupo de 76 viviendas protegidas en la carretera de Mendavia, contiguo al Puente de Piedra, encargando a la C. de Fomento y Obras la tramitación de este expediente.

Aprobóse el presupuesto de obras de acerado de la calle Santos Astarza con imposición de contribuciones especiales, así como el pago a don Pedro Gómez del valor de los terrenos que le han sido expropiados para apertura de calle; e igualmente la ejecución de obras de alumbrado en los portales del Muro de la Mata.

**ARBITRIOS.**—Realizados los patrones de motores, ascensores, entrada de carruajes, alcantarillado, miradores y canales y anuncios y escapátes, etc., fueron aprobados y serán expuestos al público a efectos de reclamaciones. Fueron despachadas favorablemente las peticiones de don Cándido Eguizabal, don Julio Ijalba, don Odón Martínez, don Carmelo Malso, don Vicente López y doña Nicanora Lámpera, en las circunstancias que se les comunicarán, desechando la petición para venta ambulante de varios peticionarios.

**AGUAS.**—Vista la sentencia pronunciada por el Tribunal Provincial Contencioso-Administrativo declarando su incompetencia para conocer del recurso entablado por don Fernando Trevijano contra acuerdo del Excmo Ayuntamiento por servicio de aguas se comunicará a dicho señor la concesión de plazo de 30 días, a partir del comienzo de las obras, para que dote a su finca, pisos cuarto y quinto, de los depósitos individuales o úntes para asegurar el servicio; y plazo de 8 días para iniciar tales obras, que de otro modo serán ejecutadas por obreros del Ayuntamiento, con cargo a los propietarios del inmueble.

**PERSONAL.**—Fueron desestimadas las peticiones de don Antonio Santo Domingo, don Justo Sáenz y don Teodoro Merino así como la

A adjudicación del servicio urbano de autobuses, aprobación del proyecto de otro grupo de viviendas protegidas en la carretera de Mendavia, y acuerdo de que las que se construyan sobre la nueva

Ahónciga se denominen «Grupo teniente general don Joaquín González Gallarza»

de don Fernando López y don Pascual García. En cuanto a las demandas de don Félix García, don Hipólito Ruiz, don Justo Gracia, don Benigno Aguirre, don Victoriano Almajano y don Leonardo Torralba, se resolverá a la vista del informe del señor secretario de la Corporación Municipal.

**INSTRUCCION PUBLICA.** — Examinada la instancia del señor director del grupo escolar «Gonzalo de Berceo», fué desestimada en principio por cuanto el asunto que trata ya está previsto y se viene realizando.

En el mismo sentido negativo se falló otra instancia del mismo señor en cuanto a la adjudicación de la obra solicitada, en tanto que no se proceda a nueva reorganización de la calefacción en las escuelas. Quedó pendiente de estudio y ulterior resolución la instancia de la señora directora del grupo escolar «Milicias», sobre instalación de implementos para la calefacción.

A la vista del articulado del Estatuto del Magisterio Nacional Primario sobre otorgamiento por los Ayuntamientos de vivienda decorosa y capaz a los maestros, se acordó adjudicar once viviendas de propiedad municipal enclavadas en el Grupo «Las Gaunas», números 11, 12, 13 y 14 de la calle «D», número 2, entresuelo izquierda; número 4, entresuelo derecha; número 6, entresuelo derecha; números 29, 38, 39, 41 y 43 en la calle «D», número 2, tercero derecha; número 6, tercero derecha; número 6, primero izquierda, y número 8, segundo izquierda, y viviendas números 77 y 78, sitas en la Plazuela «A», señaladas con el número 3, entresuelo derecha, y 4, entresuelo izquierda, adjudicación que se hará conformes las normas establecidas por el citado Estatuto.

Pasó a estudio de la Comisión informativa el asunto de la construcción de escuelas en el barrio «Casas Baratas». Accedióse a la petición del presidente del Patronato «Escuelas de San Bernabé» sobre concesión de indemnización por casa al director de la escuela.

Acordóse recabar del Ministerio de Educación Nacional la construcción de un grupo escolar de doce grados: seis de chicos y seis de chicas, en terreno propiedad del Ayuntamiento, grupo que serviría de conmemoración y recuerdo del viaje Madrid-Manila, hazaña realizada por el hoy Excmo. señor ministro del Aire, entonces capitán don Eduardo González Gallarza, hijo predilecto de Logroño. Este grupo-bloque se levantaría entre las calles Vélez de Guevara y Somosierra, en su prolongación, por

donde actualmente se ensancha la ciudad.

**ABASTOS.**—Aprobóse mantener la sanción impuesta a don José Conde en tanto no se tengan pruebas de la verdad de sus alegaciones. Esta Comisión, siguiendo la política de suprimir las intervenciones y llegar a la plena libertad de comercio, la intervención se mantendrá únicamente sobre los artículos de notoria escasez, acordándose proceder a la liquidación en los Puestos Reguladores de jabones, conservas, embutidos, pasta para sopa, etc. que no han de venderse ya en lo sucesivo en estos puestos; bien entendido que tal determinación se mantendrá mientras percuran las actuales circunstancias, pero que volverían a establecerse si circunstancias especiales así lo aconsejaran en defensa de los intereses del público.

**CONCEJAL DE SEMANA.**— Corresponderá a la próxima al señor García Ibáñez.

**ASUNTOS DE LA ALCALDIA.**—Dióse cuenta del fallo recaído en el recurso contra acuerdo del Ayuntamiento de declaración de ruina de la casa número 6 de la calle de San Francisco, por lo que se mantiene el acuerdo municipal.

Dióse parte de un escrito del Club Ciclista Logroñés comunicando la formación para el año actual de su Junta directiva. Accedióse, en vista de la meritoria labor que socialmente realiza la Hermandad de Camilleros de la Cruz Roja, concederle un donativo par cubrir sus más perentorias necesidades.

También acordóse sumarse al homenaje que toda España ha de tributar a don Fernando Luca de Tena, ingeniero al que se le ha concedido la Gran Cruz del Mérito Civil, que se costeará por suscripción general.

Finalmente se aprobó testimoniar al señor Tudela, antiguo concejal, la satisfacción con que el Ayuntamiento de Logroño ha visto la concesión a su favor de dos distinciones por parte del Instituto Nacional de Previsión, consistentes en dos medallas, como recompensa a sus servicios.

Agotado el orden del día, dióse por terminada la sesión.

REUNION DEL PLENO

Terminada la sesión de la C. Permanente, reunidos el Pleno del excelentísimo Ayuntamiento bajo la presidencia del señor alcalde para celebrar sesión extraordinaria trimestral, asistiendo los señores Martínez Bretón, Oñis, García Ibáñez, Herrero Fontana, García Baquero, Urzay, Herce, Rodríguez Saracibar,

Martínez Bernal, Lainez, De Torre y señores secretario en funciones e interventor.

Declarada abierta la sesión, ratificáronse los acuerdos de publicar concurso para adjudicación de la confección de uniformes a los empleados municipales de Arbitrios y para los serenos; suministro de material para oficinas, adjudicado a las casas Isidoro Ochoa, Nalda y Notario; ejecución de obras de acerado con contribuciones especiales en la calle de Prado Viejo, convocando la correspondiente subasta, y en la misma forma en la calle de Navarrete «El Mudo».

Tratóse de las condiciones de adjudicación de las viviendas del grupo de «Las Gaunas», estudiando la forma de establecer las adjudicaciones, permutas de viviendas, renuncias voluntarias y forzosas por traslado y de la devolución de cantidades ingresadas. Asimismo, tratóse de la adjudicación de los locales destinados a industrias o comercios del mismo grupo, concediendo a quienes las habitan el derecho de tanteo, procediendo al sistema de sorteo si hubiera varios peticionarios para el mismo local, y adjudicándose un solo local al mismo peticionario, con obligación, los favorecidos, de dedicar el local al objeto para el que ha sido señalado.

Figurando una petición de pensión por viudedad, acordóse que la pensión mínima sea de 1.200 pesetas anuales, haciendo extensivo este derecho a los casos de orfandad de hijos de empleados municipales. Aprobóse el pliego de condiciones que ha de regir en la provisión de la plaza de agente ejecutivo, con sueldo mensual más el 10 por 100 sobre la cuantía de los apremios.

Estudiado el pliego de condiciones que presentaron los señores D. Francisco Loma-Osorio y don Casimiro Baeza sobre dotación a Logroño de un servicio regular de autobuses, se les hizo la adjudicación definitiva. Dichos concesionarios se comprometen a realizar esta mejora urbana con cuatro coches «Chevrolet» con motor «Diesel», marca «Perkins», de 95 caballos, en los itinerarios siguientes:

Primer itinerario.—Carretera de Soria-Puentes; Carretera de Soria desde el cruce con la desviación de Lardero, Vara de Rey, Huesca, República Argentina, Gonzalo de Berceo, Vara de Rey, Muro de la Mata, Sagasta, Puente de Hierro, Matadero, Puente de Piedra, Avenida de Viana, Avenida de Navarra, Muro de Cervantes, Vara de Rey y regreso a la cabecera de línea.

Segundo itinerario.—Carretera de Zaragoza cruce con Verea-Barriada

del General Yagüe; Cruce de desviación a Verea, carretera de Zaragoza, Seminario, Residencia del Seguro de Enfermedad, Casas Baratas, calle Virgen del Pilar, Avenida del General Franco, Avenida de Colón, Calvo Sotelo, Miguel Villanueva, José Antonio Primo de Rivera, Bretón de los Herreros, Once de Junio, Marqués de Murrieta, barriada del General Yagüe, Marqués de Murrieta, Canalejas, Trinidad, Antonio Sagastuy, General Moia, Muro de Cervantes, General Franco, carretera de Zaragoza, de regreso a la cabecera de la línea. Per cualquier trayecto pagará el usufructuario 0'50 pesetas, siendo potestativo de los concesionarios y la Alcaldía la fijación de precios en servicios especiales.

Acordóse dar definitivamente a las calles del grupo de viviendas de «Las Gaunas» los nombres siguientes: Plazuela «A», Plaza de Las Gaunas; Plazuela «B», Plaza del Sotillo.—Calle «A», calle de Las Gaunas; «B», calle del Sotillo; «C», calle del Iregua, y «C», calle del Najerilla.

En relación con el grupo de viviendas en proyecto en la carretera de Mendavia, se tomó el acuerdo de aprobar su presupuesto, y que por la sección correspondiente se ultimen con premura los trámites para su rápida construcción.

Aprobóse el convenio concertado entre el Ayuntamiento y la Renfe para llevar a cabo las obras de superestructura.

Para completar las delegaciones de Servicios que quedaban vacantes, el señor alcalde hizo los siguientes nombramientos: Socorros y Salvamentos, señor Martínez Bernal; Beneficencia y Sanidad, señor García Baquero; Instrucción Pública, señor García Ibáñez; alcalde de campo, señor Martínez Corbalán; Matadero Municipal, señor De Torre Benito; Recaudación y Arbitrios, señor Lainez Gil; Cementerio, hasta tanto se reintegre a su puesto el señor Muro, señor García Ibáñez.

Se aprobó dar el nombre al grupo de casas de la Alhóndiga Municipal, grupo «Teniente General Joaquín González Gallarza», insigne logroñés que tanto cariño profesa a su ciudad natal.

Finalmente se convino en que conste en acta el pésame al concejal don José María Carreras por el reciente fallecimiento de su hija de doce años.

Y no habiendo otros asuntos en el orden del día, dióse por terminada la sesión.

REGADIOS

En vuestras instalaciones de riego emplead BOMBAS VOLUM Apartado 254 ZARAGOZA.

TAURINAS

La próxima fiesta del Club Taurino

Las fiestas familiares son para pasarlas en familia. Así lo entiende el Club Taurino Logroñés y ajustándose a tal criterio ha conecionado el programa de actos conmemorativos de su tercera onomástica.

Todo en casa y para los de casa. Ya puede, por tanto, suponerse que la fiesta del Club Taurino, a celebrar el próximo sábado, día 8, en los locales sociales, va a ser de las de comer, beber y arder..., condensado todo ello en un vino español, que pondrá de manifiesto las excelencias jerezanas y las exquisitas riojanas, adornadas unas y otras con un sin fin de «ilustraciones», variadas, sabrosas y nutritivas, capaces de resistir los «asaltos» de que han de ser objeto por todos y cada uno de los concurrentes.

Y como de eso sale la eso, no es de extrañar que el vinillo y sus acompañantes motiven «inspiraciones» y abundan los oradores aunque sea fuera de programa.

Aparte, y con carácter rigurosamente voluntario, los socios, directivos y simpatizantes que gusten, completarán el «cumpleaños del Club» con una cena de hermandad...

Y como iniciativa cumbre de la nueva directiva, a partir del actual mes de marzo, el Club Taurino «tarará» mensualmente un «Boletín Informativo», que recogerá las opiniones y pareceres de los buenos aficionados taurinos y literarios, que el Club cuenta entre sus asociados.

Total, que el sábado ocho, a las ocho de la tarde, en el Club Taurino habrá motivos más que sobrados para recordar con sin igual agrado su tercera fiesta onomástica.

PEPE RIOJA, EMPIEZA HOY

No esperaba nuestro paisano iniciar tan pronto sus actividades toreras. Pero cuando menos se piensa... salta un contrato y así ha ocurrido a Pepe Rioja, solicitado días pasados desde Pamplona para participar en un festival a celebrar hoy en aquella plaza. Y a la capital navarra

HUEVOS ABUNDANTES pondrán sus gallinas dándoles:

GALLIOL

Farmacias y Droguerías.

PATATAS DE SIEMBRA

Seleccionadas de todas clases, la encontrarán en Avenida Portugal 9 Teléfono 3262 ALMACENES DE E. OEBIO

Arrobaderas para tractor



PEDRO CABEZA

DON JAIME I, EL ZARAGOZA

va Pepe decidido a apuntarse el primer triunfo del año.

El cartel pamplonés lo formará Aguado de Castro, Pepe Rioja, «Miserito I» y León Berrio «Gitanillo» de la Merced, y novillos de Díaz.

Con Rioja va, como peón de confianza su paisano Ilera, que, diablo de paso, ha conseguido el carnet de banderillero, categoría en la que actuará a partir de hoy...

Que se dé bien la cosa a estos Pepes y el uno con la espá y el otro con los paños, se ensen esta tarde de escuchar aplausos.

MADRID, SI: BARCELONA, NO. Los rumores taurinos tenían señalada la fecha de hoy para que las Monumentales madrileña y barcelonesa iniciaran oficialmente sus respectivas temporadas taurinas...

A medias tan solo han acertado los zahorís...

Madrid en efecto, da hoy su primera función del año. Funcionará más bien. Tres novilleritos, aún en sazón, «Blanquitos», «Palomos» y Paquito Ruiz, y seis novillos de Antonio Jordá.

Aunque modesto el programa, su condición de inaugural será suficiente para llevar gente a la plaza...

Barcelona retrasa la apertura. Su empresario ha declarado que hasta el 15 del actual no inaugura la temporada, cuyo primer cartel ya ha anticipado: una gran corrida con Manolo González, «Litri» y Manolo Vázquez, y reses de Sánchez Cobaleda. Lo de «gran», lo declinamos por toreros.

Al día siguiente, 16, Barcelona tendrá una atrayente novillada con «domecos», para Carlos Corpas, Fernando y «Antoñete».

LETRAS DE LUTO

Afectados dolorosamente por sensibles desgracias familiares se hallan dos estimados convecinos, tan destacados en ámbito taurino local como don Daniel Trevijano, presidente del Consejo de Administración de la plaza de toros y el entusiasta novillero «amateur» Pepe Alfonso Heráiz.

En los días pasados, la madre de éste, doña Ampar Ezquerro, y el padre político de aquél, don Manuel Sáenz de Buroaga, rindieron su tributo a la muerte, causando ambas defunciones sincero y profundo pesar en el dilatado espacio de sus numerosas mistales.

Haciéndonos partícipes de estas expresiones de sentimiento, llegamos a una y otra apenas familia, nuestro pésame sinceramente sentido.

MIGUELIVO

**POLLITOS**  
MAXIMA PUREZA  
MAXIMA SELECCION  
MAXIMA SANIDAD  
GRANJA  
"EL CERRAO"  
Pido católogo gratis  
MALLÉN-Zaragoza



Belera

LANAS Y NOVEDADES EN GENEROS DE PUNTO

# NUEVA RIOJA

Optica "Lozano" Relojeria  
Manuel Ortiz Clave  
G. MOIA, 132. TEL. TELEFONO 30-03.

## Gran interés en los Estados árabes | Discurso del ministro de Agricultura en Sevilla

### por la idea de un pacto de la comunidad mediterránea en que España fuera eslabón de unión con los países occidentales

EL CAIRO, 1.—La idea de un pacto de la comunidad mediterránea ha sido recibida con gran interés por diversos hombres de Estado árabes.

En los momentos en que Egipto, en particular, y los otros Estados árabes, en general, atraviesan una situación difícil, merece especial apoyo la idea de un pacto de la comunidad mediterránea concertado según el modelo del pacto de la comunidad europea.

El plan del ministro de Asuntos Exteriores español podría en posición destacada a España país con el que los árabes se consideran ligados por antiguos lazos de diversa índole. Aparte de esto, los egipcios consideran probable que España entienda mejor su problema, ya que los españoles sufren una situación análoga: españoles y egipcios desean, cada uno por su parte, controlar dos importantes entradas al Mediterráneo. Franco pide que Gran Bretaña devuelva Gibraltar a España, en tanto que Egipto quiere que aquel país se ausente del Canal de Suez. Tanto los españoles como los árabes se oponen al comunismo, pero no son miembros de la NATO.

Por otra parte, Stanton Griffin, que fué embajador de los Estados Unidos en España y en Egipto, dió en el clavo al opinar que España sería el mediador lógico entre las naciones occidentales y los árabes.

Según opinan los círculos políticos de El Cairo, España puede ser el eslabón de unión entre las potencias

occidentales y el mundo árabe, el cual mira a los españoles con mucha menos desconfianza que a otras naciones del Occidente europeo, ya que piensan los árabes que España no abraza ambiciones territoriales ni desarrolla una política imperialista. —(Efe.)

### DECLARACIONES DEL BRASILEÑO PIMENTEL BRANDAO

LISBOA, 1.—El jefe de la delegación brasileña en las Naciones Unidas, señor Pimentel Brandao, ha celebrado una conferencia de Prensa este tarde en la Embajada del Brasil con periodistas portugueses y extranjeros. Una pregunta de correspondiente de la Agencia Efe sobre cómo había encontrado España en este viaje, Pimentel Brandao dijo: «Desde 1946 encuentro que se ha operado un enorme cambio. Desde que atravesé la frontera hasta llegar a Madrid, he visto nuevas centrales eléctricas, nuevas fábricas y, lo que es más importante, un deseo en el pueblo español de multiplicar su trabajo y llegar a una producción conveniente. En cuanto a la capital de España me pareció más bonita que nunca y resplandecer en zonas donde se han operado fundamentales cambios para el embellecimiento de la ciudad.»

A otra pregunta del correspondiente de la Agencia Efe, relativa a la opinión que le merecía la no participación de España en la NATO, el señor Pimentel Brandao dijo: «Cuando las reuniones de la NATO yo estaba en Madrid. Me parece muy coherente, magnífico, y en la línea de trayectoria emprendida por el doctor Oliveira Salazar, el discurso del ministro portugués de Negocios Exteriores, profesor Paulo Cunha, en defensa de España. Son razones tan contundentes y evidentes que a nadie se le pueden ocultar.»

Por último, el señor Pimentel Brandao dijo que en una reunión de las Naciones Unidas, en que algunos delegados de los países del otro lado del telón de acero, como el de Polonia, atacaron al régimen español con ocasión de determinadas decisiones de los ministros españoles.

El se levantó para responder: «Me parece muy bien este espíritu subyacente pacifista, tranquilo de estos discursos, así como la unión que hacen a sentimientos religiosos para realizar su ataque; pero me parecería mejor que la pena de muerte fuera abolida en todos los países, incluso en la zona de más allá del telón de acero.»—(Efe.)

### El Aga Khan, gravemente enfermo

NIZA (Francia), 1.—El Aga Khan se encuentra gravemente enfermo, según se dice esta noche.

El médico que atiende al dirigente espiritual musulmán, que cuenta 76 años de edad y padece más de cien kilos, en la finca de Yajmoura, cerca de Cannes, a la que llegó ayer, ha dicho que el paciente tiene las piernas paralizadas y que su estado se debe, probablemente, a un reciente ataque al corazón.

Ha sido llamado el especialista de enfermedades cardíacas Pierre Duchosal, de Suiza.—(Efe.)

### Pro beatificación del Hermano Gárate y del Padre Rubio

ROMA, 1.—El embajador de España cerca de la Santa Sede, don José María Castiella, ha hecho llegar a manos de Su Santidad Pío XII las cartas postulatorias firmadas por el Generalísimo Franco, jefe del Estado español, en las que se solicita la beatificación del Hermano Gárate y del Padre Rubio, religiosos españoles de la Compañía de Jesús.—(Efe.)

### El ministro de Educación Nacional habla en Sabón a los alcaldes y jefes locales de Alava y se traslada a Vitoria

VITORIA, 1.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, después de haber permanecido en Sabón de Ebro se dirigió a la localidad de Sabón de Ebro, donde se celebra asamblea un Consejo Provincial de alcaldes y delegados locales del Movimiento de la provincia.

El señor Ruiz Jiménez pronunció unas palabras que fueron acogidas con grandes aplausos.

Después de visitar las distintas

instalaciones de la residencia y felicitando al gobernador civil por la magnífica impresión que le causaba, emprendió viaje a Vitoria, adonde llegó a las seis y media de la tarde.

Después de ser saludado el señor Ruiz Jiménez por todas las autoridades, penetró en el Palacio provincial, donde la Escolanía de tiples del Conservatorio «Jesús Guridi» interpretó el himno de «saludo alavés» «Agur Jaunata».

Más tarde se trasladó a la escuela profesional de Artes Obreras, que visitó detenidamente, sobre todo la capilla en construcción y los talleres en marcha.

A las nueve de la noche, las autoridades doctores acudieron al Gobierno Civil para cumplimentar al ministro y conversar sobre temas propios de su departamento ministerial.

El señor Ruiz Jiménez permanecerá esta noche en el Gobierno Civil y mañana por la mañana se dirigirá a Pamplona.

### Construcción de viviendas en Barcelona para recuerdo del Congreso Eucarístico Internacional

BARCELONA, 1.—Bajo la presidencia del Dr. Modrego, ha quedado constituida la Comisión gestora pro-viviendas del Congreso Eucarístico Internacional. Forman parte de la misma destacados personalidades de nuestra ciudad, y la misión del nuevo organismo es la de llevar a término la idea de nuestro prelado de construir varios grupos de viviendas en distintos puntos de la ciudad y ello como recuerdo de Congreso. Estas viviendas se destinarán a familias de la clase media y a futuros matrimonios, a quienes se procurará hacerlos propietarios de casas lo mejor acomodadas para que la vida familiar pueda desarrollarse en las mejores condiciones posibles.

Hizo ver que el Gobierno no puede abandonar sus obligaciones de conductor, consejero y patrono protector, pero son los agricultores los que han de buscar el secreto de la profundidad de la tierra, sin entregarse al providencialismo. «Tenemos que ser nosotros, los agricultores, mediante esa iniciativa privada que tanto decimos amar y que tan pocas veces nos decidimos a ejercer, quienes marchemos como exploradores en descubierta y ordenes plantemos y orzemos solución a todos los problemas del campo. La acción del Estado debe limitarse a suplir la acción del particular en cuanto ésta se vea deborada por la magnitud de una obra para la cual, carezca de armamento económico o técnico o de instrumento jurídico o administrativo.»

Habló de la iniciativa privada como función social, y de un Estado que no debe cruzarse de brazos para ser espectador neutral. Retiró su promesa, que es la promesa de Franco, y habló de las ideas paternalistas del Caudillo sobre protección al labrador y sus nobles sentimientos de amor al campo español.

Se refirió después a la tutela de los precios como la ayuda más efica-

(Viene de primera página)

### EN LA CAMARA SINDICAL AGRARIA

Poco después, el señor Cavestany se trasladó a la Cámara Oficial Sindical Agraria, situada frente a la Casa Sindical, en la cual comenzó a recibir, cerca de las dos de la tarde, a distintas Comisiones de labradores y ganaderos. El número público estacionado frente a los dos edificios hizo objeto al ministro de Agricultura de una calorosa salva de aplausos.

Ante distintas Comisiones de labradores y ganaderos que fueron recibidas por el ministro de Agricultura en la Cámara Oficial Sindical Agraria, el señor Cavestany pronunció un discurso, cuyas palabras finales fueron acogidas con grandes ovaciones.

### ALMUERZA CON LAS AUTORIDADES

Terminado este acto, el ministro de Agricultura se reunió a almorzar con las autoridades en un céntrico hotel.

### VISITAS DEL MINISTRO

SEVILLA, 1.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, acompañado de los directores generales y altos cargos que le acompañaban desde Madrid, visitó esta tarde la factoría de la Sociedad Anónima de Construcciones Agrícolas.

En esta factoría se fabrican aperos agrícolas y está especializada especialmente en máquinas para laboreo por tracción mecánica, siendo en este aspecto la más importante de España. Actualmente se realizan gestiones con varias casas extranjeras para producir otro material agrícola.

A continuación, el señor Cavestany se dirigió al Instituto de Biología del Tabaco, donde era esperado por el director, don Enrique Alcazar, y otras personalidades, en unión de las cuales recorrió todas las dependencias del mismo. El Ins-

### DISCURSO DEL MINISTRO

Empieza el señor Cavestany su discurso con un saludo a los sevillanos, en el que dedica un recuerdo a su padre, sevillano y poeta, y señala que el parentesco con Andalucía le obliga a ser sincero, y la crianza castellana le obliga a ser claro y transparente como el cielo de las mesetas frías donde transcurrió su juventud. «Lo que me voy a decir—añadió—, sevillanos labradores, es lo mismo que contesté en alta voz frente a los labriegos de las tierras del Duero, del Pisuerga y del Carrión.»

Refiriéndose a las curvas de escasez y carestía y de abundancia y de depresión en un movimiento pendular tan extremista como el clima mismo, afirmó: «Es necesario buscar el equilibrio con todas las fuerzas a nuestro alcance y hay que asegurar a la Patria una continuidad económica y una superación de rendimiento que tiene bien ganada en siglos y siglos de zozobra, de incertidumbre y de vaivenes.»

Hizo ver que el Gobierno no puede abandonar sus obligaciones de conductor, consejero y patrono protector, pero son los agricultores los que han de buscar el secreto de la profundidad de la tierra, sin entregarse al providencialismo. «Tenemos que ser nosotros, los agricultores, mediante esa iniciativa privada que tanto decimos amar y que tan pocas veces nos decidimos a ejercer, quienes marchemos como exploradores en descubierta y ordenes plantemos y orzemos solución a todos los problemas del campo. La acción del Estado debe limitarse a suplir la acción del particular en cuanto ésta se vea deborada por la magnitud de una obra para la cual, carezca de armamento económico o técnico o de instrumento jurídico o administrativo.»

Habló de la iniciativa privada como función social, y de un Estado que no debe cruzarse de brazos para ser espectador neutral. Retiró su promesa, que es la promesa de Franco, y habló de las ideas paternalistas del Caudillo sobre protección al labrador y sus nobles sentimientos de amor al campo español.

Se refirió después a la tutela de los precios como la ayuda más efica-

tituto se dedica a todos los problemas relacionados con el tabaco.

Seguidamente, el ministro de Agricultura y acompañantes se dirigieron a la factoría que en Tabladilla tiene instalado el Instituto de Fomento de la Producción de Fibras Textiles del Ministerio de Agricultura. En esta industria se desmonta el algodón, separando la fibra de la semilla. Esta se utiliza en parte para siembra y otra es destinada a la obtención de subproductos, tales como la cascarrilla y la torta, para piensos y aceites de varias aplicaciones, el cual es susceptible de ser empleado en el consumo doméstico. En cuanto a la borra, sirve para su utilización en la fabricación de pólvora y otras materias químicas. La producción de esta factoría, que es la primera de España y que sirve de control a las restantes, es de seis balas de algodón egipcio y 24 de algodón americano por cada turno ordinario de trabajo. Es de destacar que la producción algodonera de la última campaña ha superado las anteriores, habiéndose recogido 22 millones y medio de kilos en todo el país.

### ACTO DE CLAUSURA

SEVILLA, 1.—A las siete y media de la tarde, en el Teatro de San Fernando, abarrotado de público, se ha celebrado la concierencia de clausura del ciclo organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria y que fué inaugurado en noviembre último por el ministro de Trabajo. La presidencia estaba integrada por el ministro de Agricultura, el capitán general de la Región del Estrecho, el gobernador militar, etc.

El delegado provincial de Sindicatos, señor Isla, pronunció unas palabras iniciales de salutación en las que destacó la personalidad del ministro, y seguidamente éste pronunció su conferencia.

«El Gobierno ha proporcionado al campo, y podrá la intensificación de los cultivos y el máximo rendimiento en la producción de mantenimiento de los precios, con objeto de impedir que, bien por escasez, bien por abundancia, pueda desfondarse la economía nacional.»

Señaló la justicia de que se sienta bien retribuido y bien apoyado quien, renunciando a otros ingresos, labore la tierra totalmente, bien sea el propietario. «Bien sea el agricultor, bien sea el simple jornalero. «Hacia esos nombres se dirige principalmente la mirada del Estado, la mirada del Caudillo, y cada día con más clara preferencia.»

Exhortó a los que conocen la realidad, para que esperen andando la hora óptima, que todavía tardará en llegar en toda su plenitud, pero tardará menos o tardará más, según vosotros salgáis a su encuentro, o os quedéis parados esperando su llegada. Y añadió: «Pro yo os digo que con la poca maquinaria que va entrando, con la gran mejora en el suministro de fertilizantes y con la tutela del Estado de materia de precios, el labrador puede esperar andando la solución total y puede afanarse con seguridad en perfeccionar sus métodos y no detenerse en sus cultivos y no detener las mejoras que pueda introducir en sus tierras.»

Demostro que la mecanización del campo no es enemiga del brazo, sino que supervalora el trabajo del hombre.

Trató luego del aumento de los regadíos, esa grande y fabulosa obra colonizadora, mucho menos difícil de lo que parece, dados los medios actuales para disponer de agua, asegurando que el agua dominada y conducida unirá más el hombre a la tierra, aumentará el esfuerzo individual y enriquecerá e inspirará la iniciativa privada.

«Este es el anhelo y esta es la ambición del Gobierno. Con este propósito señalamos el centenario de aquella mentalidad elegida de Dios, Ramón y Cajal, que veía la salvación y la grandeza inmarcesible de España en el día en que no se perdieran ni los talentos en la ignorancia, ni los ríos en el mar»

Anuncia como punto crucial de su gobierno que va a decir la verdad sobre el intervencionismo, y expone su opinión de que la política económica agraria no puede sujetarse a rígidos doctrinarios que eleven a la categoría de dogma la inexistencia del intervencionismo estatal; por el contrario, tampoco puede sostener el principio del Estado como espectador impasible e indiferente entre el libre juego de la oferta y la demanda. Asegura que la actuación del Estado debe ser oportunista y atemperarse a las circunstancias.

«Aspiró como ministro de Agricultura, a que en un futuro más remoto del que nuestra ambición exige, pero más próximo que el que los pesimistas suponen, se pueda arbitrar una fórmula que asegure a los precios de nuestros productos agrícolas más importantes una línea de continuidad y permanencia que compense las fluctuaciones de abundancia y de escasez. «Sería lamentable que una interpretación superficial de mis palabras llevara el ánimo de algún espectador a la idea de que yo padezco supersticiones económicas o técnicas y que olvido la fe social. No merecería la confianza del Caudillo ni mi propia estimación si no sintiera de una manera acuciante, casi físicamente dolorosa, la llamada de lo social, de ese ansia de justicia que alimentó desde los primeros instantes al glorioso Movimiento Nacional y por el murieron entonces himnos primaverales los mejores españoles de nuestra generación. Precisamente al final de todo nuestro programa, que forzosamente tiene que poner los pies en la tierra, está la aurora militante de la justicia social.»

«No se han extinguido todavía en Sevilla los ecos del clamor con que fué acogida la iniciativa revolucionaria de poner en manos de los trabajadores del campo no solamente los necesarios elementos para desterrar las rutinas que haga posible el empleo inmediato por nuestros trabajadores de los adelantos más audaces, sino también de los elementos necesarios para que, si el caso del genio se produce, la mano del Estado nuevo, la mano de Franco, eleve hasta las alturas universitarias al hijo de la gloria, al zagal, devolviéndolo a la sociedad y a la Patria convertido en conductor de la vida nacional. Así, con la creación de la Universidad Laboral, concebimos nosotros coronado nuestro programa.»

«Para cumplir este propósito pidió el esfuerzo de todos y la desaparición de la apatía que para la empresa industrial el campo ha venido gravitando sobre la tierra adúlza.»

El discurso del ministro de Agricultura terminó con las siguientes palabras: «Cumpliremos con nuestro deber; cumpliremos con el mandato de la Historia y cumpliremos el mensaje de nuestros camaradas caídos por una España más hermosa, más rica, más justa, más España, en suma. Cumpliremos con el deber que tenemos para con el hombre español, a quien exigimos sacrificio y, de cuando en cuando, sangre; cumpliremos con la obediencia a Franco, nuestro providencial Caudillo, y cumpliremos con el mandamiento mayor de la ley de Dios. El amar a nuestros semejantes...»

Señores y camaradas. He terminado. Viva Franco! ¡Viva España!»

### EL MINISTRO VISITA AL GOBERNADOR

SEVILLA, 1.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, ha visitado esta noche en su domicilio al gobernador civil, que se encuentra ligeramente enfermo, circunstancia que le ha impedido asistir a los actos celebrados hoy.

El ministro se trasladó después, en unión del delegado nacional de Sindicatos y directores generales que le acompañan, al Palacio de

Capitanía General, donde el general Rada le ofreció un vaso de vino español.

Por la noche, las autoridades provinciales y locales agasajaron al ministro con una cena en un céntrico hotel.

El señor Cavestany visitará mañana la zona del Viar y la zona del inferior del Guadalquivir y otros sectores de la provincia de donde cada interés agrícola.

### «POESIA ESPAÑOLA»

Acaba de aparecer en Madrid, bajo la dirección del alto poeta García Nieto, la magnífica revista «Poesía Española», que es, desde hoy, el anchuroso cauce donde han de rendir sus aguas en ricas y coloridas todas las manadas de poesía que brotan en los riberas de los condados de nuestra Patria con reposo o con prisa, con encanto o con gracia.

«En el panorama literario español—dicen con neta verdad las palabras iniciales de la revista—, aun en aquel que trasciende los límites nacionales, es evidente que el auge, la vigencia y la extensión de la poesía han logrado situaciones de indiscutible vanguardia.»

Los quince últimos años españoles han sido fecundos en la aparición de nombres nuevos, que, junto a la seguridad y maestría de los poetas mayores, desde movimientos y programas, entre grupos y revistas, por polémicas y recibidos, han alzado en cada punto de España una obra o una posibilidad para nuestra lírica.

«Estos hombres, en cuya frente puso el Señor el beso de la inspiración, traen cargados sus ojos de los perfles del día, de los rumbos de la noche, de la tierra que hueve bajo el oído en acecho, de los cielos que elevan la voz para verdad.»

Vienen a las páginas de esta revista los lirios de siempre, el ruisenior ni la rosa han volado. Claro, que la poesía, en su empeño de prestar trascendencia a la realidad y tratamiento de belleza al misterio, puede elegir muchos caminos. El poeta ha de buscar en materiales, palpando empáticamente sutiles, que no perciben por entero los sentidos ni por entero descifra la razón; ha de minir y ha de disponerlos tal como los halló: con su modo de secreto, con su veladura inefable.

La poesía arranca de la vida y busca la verdad y entre una y otra—equidistantes—el amor, el misterio, la supervivencia, la elega desazón de una presencia.

«¿Qué valen formas, métodos y escuelas? Cada poeta tiene su camino. Poeta hay para quien la poesía no es un suspiro en el oído, sino un relámpago en la mente. Hay quien deja la poesía en el umbral de la confidencia; hay quien entreabre corceles para sembrar los «dulces de verdad».

«Preferido «Poesía Española» amar, leer, asumir con seriedad el propósito esas voces múltiples y variables a sus páginas, donde toda noticia tendrá su referencia y toda expresión poética su lugar.»

Quiere hacerlo y lo hará sereno y objetivamente, de la misma natural manera como han pasado juntas esas dos enormes palabras Poesía y Española, que han venido a servir a su título.

Y, sin duda, no estarán ausentes de estas páginas—no pueden estarlo—los latidos de nuestro mundo de jóvenes poetas riojanos. No faltará su verbo latente, que será capaz en frutos de doradas armonías.

J. M. LOPE TOLEDO

Capitanía General, donde el general Rada le ofreció un vaso de vino español.

Por la noche, las autoridades provinciales y locales agasajaron al ministro con una cena en un céntrico hotel.

El señor Cavestany visitará mañana la zona del Viar y la zona del inferior del Guadalquivir y otros sectores de la provincia de donde cada interés agrícola.

### Revistas y publicaciones

#### «POESIA ESPAÑOLA»

Acaba de aparecer en Madrid, bajo la dirección del alto poeta García Nieto, la magnífica revista «Poesía Española», que es, desde hoy, el anchuroso cauce donde han de rendir sus aguas en ricas y coloridas todas las manadas de poesía que brotan en los riberas de los condados de nuestra Patria con reposo o con prisa, con encanto o con gracia.

«En el panorama literario español—dicen con neta verdad las palabras iniciales de la revista—, aun en aquel que trasciende los límites nacionales, es evidente que el auge, la vigencia y la extensión de la poesía han logrado situaciones de indiscutible vanguardia.»

Los quince últimos años españoles han sido fecundos en la aparición de nombres nuevos, que, junto a la seguridad y maestría de los poetas mayores, desde movimientos y programas, entre grupos y revistas, por polémicas y recibidos, han alzado en cada punto de España una obra o una posibilidad para nuestra lírica.

«Estos hombres, en cuya frente puso el Señor el beso de la inspiración, traen cargados sus ojos de los perfles del día, de los rumbos de la noche, de la tierra que hueve bajo el oído en acecho, de los cielos que elevan la voz para verdad.»

Vienen a las páginas de esta revista los lirios de siempre, el ruisenior ni la rosa han volado. Claro, que la poesía, en su empeño de prestar trascendencia a la realidad y tratamiento de belleza al misterio, puede elegir muchos caminos. El poeta ha de buscar en materiales, palpando empáticamente sutiles, que no perciben por entero los sentidos ni por entero descifra la razón; ha de minir y ha de disponerlos tal como los halló: con su modo de secreto, con su veladura inefable.

La poesía arranca de la vida y busca la verdad y entre una y otra—equidistantes—el amor, el misterio, la supervivencia, la elega desazón de una presencia.

«¿Qué valen formas, métodos y escuelas? Cada poeta tiene su camino. Poeta hay para quien la poesía no es un suspiro en el oído, sino un relámpago en la mente. Hay quien deja la poesía en el umbral de la confidencia; hay quien entreabre corceles para sembrar los «dulces de verdad».

«Preferido «Poesía Española» amar, leer, asumir con seriedad el propósito esas voces múltiples y variables a sus páginas, donde toda noticia tendrá su referencia y toda expresión poética su lugar.»

Quiere hacerlo y lo hará sereno y objetivamente, de la misma natural manera como han pasado juntas esas dos enormes palabras Poesía y Española, que han venido a servir a su título.

Y, sin duda, no estarán ausentes de estas páginas—no pueden estarlo—los latidos de nuestro mundo de jóvenes poetas riojanos. No faltará su verbo latente, que será capaz en frutos de doradas armonías.

J. M. LOPE TOLEDO

### BOLSOS señora carteras documentales y colegial Ventes con el

Fábrica de Maletas y Bolsos G. Moia, 67. Tel. 1325 Reparación

### Leopoldo III embarca para Cuba

LISBOA, 1.—Leopoldo III de Bélgica llegó de incógnito a esta capital, acompañado de su esposa, la princesa Rethy, y un secretario, y embarcó al poco tiempo en el mercante holandés «Almedija», que se dirige a La Habana.

Parece que desde la capital cubana, Leopoldo III y su esposa se trasladarán a las selvas del Orinoco y del Amazonas para realizar exploraciones en unión de una misión colombiana.

El padre del actual rey de los belgas fué esperado en el aeropuerto de Portela de Sacaven por el ministro de su país en Lisboa, En el momento de embarcar, en el «Almedija», lo saludaron cariñosamente miembros de la colonia belga en la capital portuguesa.

El «Almedija», que llevará carga de volframio y corcho para puertos de Centroamérica, dispone de reducidas instalaciones para pasajeros, por lo que Leopoldo III y la princesa de Rethy ocuparán el camarote del capitán.—(Efe.)

### Acheson opina...

(Viene de primera página)

Unidos y nuestra fuerza aérea, pero será una fuerza eficaz y unida con el transcurso de los años.—(Efe.)

**LAS RAZONES DEL PACIFICO.** Dijo también que el establecimiento de un Japon libre y el fortalecimiento de las zonas de Hispanoamérica y el Pacifico contribuirán a desalentar a los comunistas de todo intento de agresión. Agregó que los pueblos libres de todo el mundo se están preparando para protegerse a sí mismos «Lo primero—dijo—es ser fuertes. Lo segundo, la unidad. Lo que hemos estado buscando es el fortalecimiento y la unidad de las naciones libres para que no constituyan una oportunidad tentadora para la agresión comunista.»

### El menor índice de analfabetismo en España lo tenía la provincia de Burgos

BURGOS, 1.—En sesión plenaria de la Diputación Provincial se dió lectura a un dictamen de la Comisión de Hacienda y Economía por la que resulta que, examinada la liquidación del presupuesto de 1951, arroja un superávit de más de dos millones y medio de pesetas. En consecuencia, la Corporación ha acordado destinar parte de este superávit a dotar el establecimiento de la Comisión Provincial de servicios técnicos y a la instalación de una clínica psiquiátrica provincial.

En la sesión se aludió asimismo con satisfacción a las últimas estadísticas del Ministerio de Educación Nacional respecto al analfabetismo y por las que se advierte que Burgos es la provincia española que, con bastante, posee menos índice de analfabetismo de la nación. Se acordó la constitución de una ponencia que redacte un plan de intensificación de construcción de escuelas. Por último se dió cuenta de los diputados a quienes corresponde cesar, y que son nueve.

Añadió que los esfuerzos realizados para fortalecer la Organización de las Naciones Unidas y para repeler la agresión en Corea, formaban parte de esta política.

Dijo también que se está progresando en orden a fortalecer y unificar a la Europa Occidental y que formaban parte de este programa los pasos dados para estudiar al Japon a reintegrarse a la comunidad de naciones libres y los planes defensivos realizados con Filipinas, Nueva Zelanda y Australia. «Este es también—señaló—el significado de la lucha que actualmente se está librando contra la rebelión comunista en Malasia y en Indochina.»

**LA INCORPORACION ALEMANA.** Los planes para la defensa de Europa y poner fin a la ocupación de Alemania Occidental, nacidos en las reuniones de los ministros de Asuntos Exteriores en Londres y Lisboa, nos colocan—enunció—ante el amanecer de un nuevo día en Europa.

«Nos gustaría ver a una Alemania unificada pacíficamente—añadió—bajo condiciones de libertad». Agregó que los Estados Unidos, Inglaterra y Francia están tratando de concluir un acuerdo contractual que restablezca la soberanía alemana en el mayor grado posible, dada la actual situación en que se encuentra el mundo.

Elogió Acheson la capacidad demostrada por los estadistas europeos al dejar a un lado prejuicios de tipo histórico para hacer frente al problema de la seguridad del continente europeo.

«Es emocionante—siguió diciendo—comprobar la esperanza y el entusiasmo con que Europa ha respondido a los progresos realizados contra la antigua rivalidad entre las naciones que tanto daño ha ocasionado.»

Acheson señaló y subrayó que el retorno de Alemania a la familia de las naciones europeas es una cuestión de suma importancia y que interesa profundamente tanto a los alemanes como al resto de la Europa Occidental. Añadió que por todas partes se expresaba un deseo natural de evitar un posible renacimiento del militarismo alemán, pero que los estadistas europeos comprendían la necesidad de que los alemanes sean autorizados a participar en la defensa de la región en la que se encuentran enclavado su propio país.—(Efe.)

**COMPRO** Joyas, brillantes  
Objetos de oro, plata y platino.  
Pago altos precios  
SEÑOR PLACER  
GRAN HOTEL. — TEL. 1409.

†  
PRIMER ANIVERSARIO  
EL SEÑOR

## D. EUSEBIO OCHOA ALFARO

(De la Ilustre Sociedad Eusebio Ochoa e Hijos S. R. C.)  
FALLECIO EL DIA 4 DE MARZO DE 1951, A LOS 73 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. F.

Su apenada viuda, doña Alejandra Vidroreta; hijos, Ferrnán, Julia, Antonio, Rodrigo, Teodora, Félix, Pedro, José y José Luis; hijos políticos, Ángela Hijona, Román Torroba, Mercedes Alonso, Gregorio San Miguel, Alberto Rovella, Dolores Bravo y Rosa Matute; hermano, Esteban; nietos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican lo encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 2 de marzo de 1952.

EL FUNERAL DE CABO DE AÑO se celebrará en la Parroquia de Santiago a las 8:45, y en Cervera, Parroquia de Santa Ana a las 9.  
Las misas que se celebren dicho día, a las 8, en la Parroquia de Vahanera, y en Cervera, Parroquia de Santa Ana, a las 7 y 8, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

### TRES PALABRAS...

(Viene de primera página)

«El Cielo lo dejó para usted... Yo quiero la tierra y me la quitan, el Cielo no me interesa.»

No todos manifiestan esta desesperación en los momentos terribles de la muerte; pero muchos lo podrán decir, porque en realidad tal es el estado de su alma amargado por verse en el trance de abandonar los bienes de este mundo, que son su único terror.

Y te pregunta tu Dios: de quién será lo que has almacenado? el cuerpo será festín para los gusanos; los bienes de este mundo serán alegría de parientes que se bolarán mientras tu estarás sufriendo la pena de la avaricia, el castigo del olvido, de la muerte.

Si, lector amigo, la codicia es la raíz de todos los males, y para combatir este vicio, es medicina el recuerdo de que hemos de dejar las cosas en que ahora ponemos tanto y tanto corazón...  
¿Qué bien te van a sentar unos días de Ejercicios Espirituales, para poner en orden todas estas ideas y levantar un poco más de esa postulación moral en que te hallas, y para dar vueltas a tu espíritu... Para salvarte, sencillamente.

Modernamente se ha introducido el costumbre del minuto de silencio. Este costumbre puede ser una ridícula, necia del todo y puede ser un acto respetable, digno de consideración. Para el que no se

pa orar... será algo ridículo. Para quien sepa rezar un Padre Nuestro, será algo excelente...

No acabas, lector amigo de encontrar un minuto de silencio para tu reflexión. Estás tan ocupado por el trabajo material...

A lo mejor se pudiera decir que estas palabras del Cristiano tal es el estado de su alma amargado por verse en el trance de abandonar los bienes de este mundo, que son su